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Helsingin Suomalaisen Yhteiskoulun 
131. toimintavuotta ovat leimanneet 
halu kehittää ja kulkea omaa, hyväksi 
koettua polkua. Neljäkymmentävuot-
ta sitten vuonna 1977 Helsingissä 
siirryttiin peruskoulujärjestelmään. 
Aiempi oppikouluista ja kansakou-
luista muodostunut koulutusmalli sai 
väistyä. Tuolloin osa yksityisistä ja val-
tion oppikouluista luovuttautui Hel-
singin kaupungille, ja ne sulautettiin 
osaksi kaupungin omaa kouluverkkoa. 
Joukko yksityisiä kouluja, SYK niiden 
mukana, halusi säilyttää itsenäisyy-
tensä ja toimintavapautensa jatka-
malla edelleen yksityisinä kouluina. 
Vuosikymmenten saatossa olemme 
saaneet useaan otteeseen todeta tuon 
ratkaisun edut oppilaitokselle, joka 
haluaa pitää kiinni sekä pitkän histo-
rian luomista traditioistaan ja oma-
leimaisuudestaan että etsiä uutta ja 
kehittää tulevaisuuden koulua omalla 
rohkealla tavallaan.

Lämpimät kiitokset kaikille opettajille 
ja hallinnon väelle, jotka olette hyö-
dyntäneet koulumme itsenäisyyttä ja 
siitä kumpuavaa ketteryyttä. Olette 
tehneet mahdolliseksi onnistuneen 
lukuvuoden ja sen mieleenpainuvat 
hetket. Erityiskiitokset osoitan niille 
opettajille, jotka vuosi vuoden jälkeen 
lähtevät johtamaan oppilas- ja opiske-
lijaryhmäänsä opintomatkoille ulko-
maille ja kotimaassa. Onnittelemme 
koulumme oppilaita ja opiskelijoita, 
jotka ovat osallistuneet menestyk-

sekkäästi lukuisiin kilpailuihin ja ta-
pahtumiin. Osallisuus SYK-yhteisössä 
vaikuttaa: kummasti sitä ryhti kohe-
nee, kun uutiset hienoista saavutuk-
sista kantautuvat korviin, on sitten 
kyseessä arvostettu Pikku-Finlandia, 
voitto yläkoulujen väittelykilpailussa 
tai lukion lentopallojoukkueen taiste-
lema hopea Helsingin koulujenvälisis-
sä kilpailuissa.

Kulunut lukuvuosi on ollut monimuo-
toinen ja muutosta täynnä. Koulun 
kansainvälinen toiminta on opiskeli-
javaihtoineen ollut erittäin aktiivista. 
SYK:ssa on vieraillut opiskelijaryh-
miä, opettajia ja tutkijoita eri puolilta 
maailmaa. Syksyllä aloitimme perus-
opetuksen ja lukion uusien opetus-
suunnitelmien soveltaminen osana 
oppimisen arkea. Tässä hengessä to-
teutimme rohkeasti viikon mittaisen 
koko perusopetuksen monialaisen 
oppimiskokonaisuuden. Lukuvuoden 
aikana ovat lukion sähköiset kurssi-
kokeet ja sähköiset ylioppilaskokeet 
tulleet tutuiksi. SYK on vahvasti mu-
kana opetuksen tulevaisuuden raken-
tamisessa mm. HundrED-hankkeen 
kautta. Osana oppilaidemme tekno-
logiaharrastusta osallistuimme en-
simmäisen kerran First Lego League 
-robottikilpailuun Helsingissä maa-
liskuussa. Suomenmestaruuskisoihin 
osallistui 25 joukkuetta, joista voitta-
jaksi selviytyi Helsingin Suomalaisen 
Yhteiskoulun 7CRR-joukkue. Lukioi-
den uusimuotoisia erityistehtäviä ja 

täysin uudenlaisia valtakunnallisia 
kehittämistehtäviä koskeva hakume-
nettely käynnistyi huhtikuussa 2017. 
Haluamme olla rakentamassa uudis-
tuvaa erityislukioverkkoa, ja Suoma-
laisen Yhteiskoulun Osakeyhtiö hakee 
SYK:lle lukion erityistehtävää sekä 
vieraisiin kieliin painottuvaan että In-
ternational Baccalaureate -tutkintoon 
johtavaan lukiokoulutukseen.

Lukuvuoden päättyessä kiitän Osa-
keyhtiön hallitusta, koulun johtokun-
taa, opettajia, henkilöstöä, oppilaita 
ja opiskelijoita, huoltajia, koulun 
vanhempainyhdistystä ja muita ta-
hoja erinomaisesta yhteistyöstä. 
Toivotan myös menestystä uusissa 
tehtävissä niille opettajille, joiden 
palvelussuhteet päättyvät keväällä. 
Uusiin tehtäviin lukuvuoden päätty-
essä siirtyvät ranskan kielen opettaja 
Maija Rauramo ja teatteri-ilmaisun 
opettaja Susanna Hemmilä-Peltonen. 
Lukukauden lopussa päättyvät kou-
lunkäyntiavustajien Kaisa Krabben 
ja Simo Lehtovirran työsuhteet. Työ-
yhteisömme kiittää kaikkia SYK:n 
hyväksi tehdystä korkeatasoisesta ja 
tuloksekkaasta työstä.

Virkistävää kesää toivottaen,

Jukka Tanska 
rehtori

Lukuvuoden työstä kiittäen
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Onnee!
Jokainen on hyvä jossakin ja jokainen tarvitsee onnistumisia. 
Näitä onnistumisia on saatu runsain mitoin kuluneen lukuvuoden 
käsityötunneilla.

Kolmannet luokat ovat suunni-
telleet oman kankaanpainolei-
masimen ja tulostaneet sen 3D- 
tulostimella. Neljäsluokkalaiset 
tekivät hurmaavia sammakoita ja 
muodikkaita olkalaukkuja. Viides-
luokkalaiset neuloivat lämpimiä 
kotitossuja sekä ompelivat hyvän 
unen yöhousuja.

Kuudesluokkalaisten lapaset val-
mistuivat juuri parahiksi lyhyelle 
talvikaudelle, ja tekstiä kirjoitta-
essani työn alla ovat hupparit ja 
colleget, jotka tuntuvatkin olevan 
yksi mieluisimmista ompelutöistä. 
Seitsemäsluokkalaisten suuri voi-
manponnistus on ollut villasukat 
sekä vapaavalintainen vaate, jo-
hon tulisi hyödyntää kaikkea sitä 
osaamista, mitä tekstiilityöstä on 
vuosien aikana kertynyt.

Mitä nuorempi oppija on, sitä 
enemmän eteen tulee uusia taitoja 
ja tekniikoita. Vanhemmat osaavat 
jo soveltaa ja syventää aiemmin 
opittua ja tulevat nopeammiksi ja 
taitavammiksi tekijöiksi. Varmuus 
omasta osaamisesta lisääntyy. 
Lapsella ja nuorella niin hieno- 
kuin karkeamotoriset taidot vaati-
vat jatkuvaa harjoittelua.

Joskus lopputulos ei olekaan aio-
tun kaltainen. Silloin työtä täytyy 
katsoa uudesta näkökulmasta ja 
miettiä, mitä tuotoksesta voisi 
tulla. Pilalle menneitä töitä ei ole, 
aina löytyy ratkaisu. Liian suures-
ta säärystimestä tulikin penaali ja 
vieläpä todella hieno ja toimiva.

Viime vuosina on tehty useita tut-
kimuksia, joissa käsitöiden on to-
dettu ehkäisevän mm. vanhuuden 
muistisairauksia. Käsitöitä tehdes-
sä molemmat aivopuoliskot toimi-

vat aktiivisesti ja silmän ja käden 
yhteistyö harjaantuu.

Osan motorisista taidoista voi toki 
oppia myöhemminkin – parem-
pi myöhään kuin ei milloinkaan. 
Vanhoja taitojakin voi herätellä. 
Olenkin saanut viestejä äideiltä, 
jotka ovat innostuneet uudelleen 
sukan neulomisesta, kun nuorin 
on neuvonut, miten kantapää ke-
sytetään.

Yhteisölliset käsityön tekemisen 
muodot ovat nousseet suureen 
suosioon. Koulussa käsityötunnit 
ovat loistavaa yhteisöllistä käsityö-
tä. Tunnilla on oiva mahdollisuus 
nähdä erilaisia toteutustapoja ja 
luovia ratkaisuja. Yksi idea poikii 
toisen ja erilaisilla toteutustavoilla 
päästään lähes samanlaiseen lop-
putulokseen. Tässä ohessa voidaan 
parantaa maailma ja mieli.

Virve Hartikainen
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Käsityötunnilla tehdyllä tyynyllä kelpaa ottaa päiväunet.
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Yhteisöllistä 
opiskelijahuoltoa
Uusi oppilas- ja opiskelijahuoltolaki on ollut kolmisen lukuvuotta voimas-
sa Suomen kouluissa. Laissa painotetaan ennaltaehkäisevää yhteisöllistä 
opiskeluhuoltoa, johon kaikki koulun aikuiset osallistuvat omalla panoksel-
laan. Käytännössä tämä tarkoittaa sitä, että kouluissa välitetään lapsista ja 
nuorista; ollaan avoimen kiinnostuneita siitä, mitä heille kuuluu.

Uusi oppilas- ja opiskelijahuoltolaki astui 
voimaan 1.8.2014. Lain mukaan ”opiskeluhuoltoa 

toteutetaan ensisijaisesti ennaltaehkäisevänä 
koko oppilaitosyhteisöä tukevana yhteisöllisenä 

opiskeluhuoltona. Lisäksi opiskelijoilla on oikeus 
yksilökohtaiseen opiskeluhuoltoon.”
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Mielestämme SYK:ssa on aina 
tehty uuden lain hengessä töitä, 
mutta viime vuosina asiassa on 
tultu edelleen eteenpäin. Luokan-
valvojat tuntuvat hienosti sisäis-
täneen oman roolinsa oppilaan 
hyvinvoinnin seuraamisessa, asi-
oiden puheeksi ottamisessa, tie-
donvälityksessä ja kotien kanssa 
käytävässä yhteistyössä. Opettajat 
ja muut koulun työntekijät tulevat 
usein konsultoimaan meitä opis-
keluhuollon työntekijöitä kysy-
myksistä, joita heillä on herännyt 
lasten ja nuorten hyvinvointiin 
liittyen. Näin päästään yhdessä 
miettimään, miten missäkin asi-
assa olisi hyödyllisintä toimia tai 
edetä.

Yhteisöllistä opiskeluhuoltoa 
on myös meidän opiskeluhuol-
lon työntekijöiden tekemämme 
työ oppilas- ja opiskelijaryhmien 
kanssa. Olemme olleet iloisia sii-
tä, kuinka myönteisesti opettajat 
ovat suhtautuneet esimerkiksi ku-
raattorin tai psykologin pitämiin 
ryhmätunteihin. Monet opettajat 
ovat erikseen kutsuneet meitä pi-
tämään tunteja tietyistä aiheista 
luokan kanssa. Meidän suunnas-
tamme tulleet tarjoukset on otet-
tu aina avoimesti ja tervetulleesti 
vastaan. Viime vuosina ovat yleis-
tyneet myös kokonaisille luokka-
asteille räätälöidyt tiedolliset tai 
toiminnalliset kokonaisuudet, ku-
ten ysien hyvinvointipäivät luku-
vuoden lopussa tai lukion 1. tai 2. 

vuosikurssin opiskelijoille tarjottu 
stressinhallintakurssi.

Olemme itse kokeneet ryhmi-
en kanssa työskentelyn erittäin 
antoisaksi. Olemme päässeet 
käymään lasten ja nuorten kans-
sa mielenkiintoisia ja antoisia 
keskusteluja erilaisista aiheista. 
Olemme tehneet monenlaisia, 
toivottavasti hauskojakin harjoi-
tuksia heidän kanssaan aiheita 
syventääksemme. Meille on jäänyt 
olo, että tämän kaltainen ryhmien 
kanssa työskentely on entisestään 
madaltanut kynnystä myös yksilö-
kohtaisen opiskeluhuollon piiriin 
hakeutumiseen, mistä olemme 
erittäin iloisia.

Riina Suhonen ja Aleksi Raappana
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Aktiivinen teinikunta lukiolaisen asialla
Perinteiden ylläpitäminen on ollut jo vuosikymmeniä tärkeä osa teinikunnan toimintaa. Glögiä tarjoillaan joulun 
edellä, SYK-verkkaritilaus järjestetään joka syksy ja kevät, sekä vappua juhlistetaan simalla. Tämän vuoden 
ystävänpäivänä suklaapusuja myytiin koko koululle teinikunnan toimesta.

”Teinikuntaan kuuluvat automaat-
tisesti ja maksutta kaikki lukio-
laiset. Sen tehtävänä on valvoa 
lukiolaisen etuja ja viihtyvyyttä, 
ylläpitää oleskelutilaa sekä järjes-
tää tapahtumia ja tilaisuuksia.”

Näin on kirjoitettu kaikissa 90-lu-
vun vuosikertomuksissa. Teini-
kunta on kuitenkin ollut olemassa 

jo SYK:n perustusajoilta lähtien. 
Ensi vuonna Teinikunta juhliikin 
125-vuotispäiväänsä. Kunnol-
lisia kirjallisia merkintöjä TK:n 
toiminnasta SYK:ssa löytyy vain 
viimeisen kolmenkymmenen vuo-
den ajalta, mutta ainakin näiden 
tekstien perusteella toiminta on 
jo silloin ollut lähes nykypäiväisen 
tapaista.

Teinikunta pyrkii piristämään ja 
parantamaan normaalia arkea ai-
na tilanteen tullen. Lopulta suuri 
osa Teinikunnan hoitamista asiois-
ta on pieniä sopimuksia opettajien 
ja koulun johdon kanssa sekä pu-
helinsoittoja. Näistä ei usein edes 
informoida erikseen oppilaille. 
Uskomme silti, että näillä pienillä 



Näkökulmia lukuvuoteen 2016–2017     11

Teinikunnan hallitus aamukahvilla rehtori Jukka Tanskan kanssa.

teoilla on suuri merkitys yleiselle 
tunnelmalle.

Kuluneen lukuvuoden aikana ta-
pahtumia on järjestetty niin kou-
lun aikana kuin vapaa-ajallakin. Jo 
kohta perinteeksi muodostuva ys-
tävämielinen kohtaaminen naapu-
rikoulu Lärkanin kanssa erilaisissa 
urheilulajeissa kilpaillen kohentaa 
yhteishenkeä suuresti, ja yhdessä 
voiton juhliminen tuntuu sitäkin 

hienommalta. Vaikka ”rankka työ 
vaatii rankat huvit” ei täysin pidä-
kään paikkaansa, Teinikunta on 
pyrkinyt mahdollistamaan ansai-
tun hauskanpidon.

Kaikki ei aina tietenkään suju ta-
pahtumien järjestämisessä toivo-
tulla tavalla, mutta on ilo kuulla, 
että aktiivisuutta ja yritystä arvos-
tetaan. Lukiolaisten mielipiteitä 
Teinikunta on pyrkinyt kartoitta-

maan erilaisten kyselyiden kaut-
ta. Kun kyseessä on pieni ryhmä 
eri luokka-asteen opiskelijoita, 
ihmeisiin ei aina pystytä. Studia 
Generaliat ja muun muassa kunta-
vaalien johdosta järjestetty vaali-
paneeli vaativat paljon järjestelyä. 
Jokaisella Teinikunnan jäsenellä 
on kuitenkin sama päämäärä kou-
lunkäynnin miellyttävämmäksi 
tekemisestä.

Essi Miettinen ja Michael Lowe

< Hallituksen jäsenet Erika Ojavuo (L16a), Timo Varshukov (L15a) ja  
Elina Laine (L16a) tarjoilivat vappusimaa ja -munkkeja lukiolaisille. 
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Vaihto-
oppilasvuosi 
Suomessa 
Ayano Sayama tuli syksyllä 
SYK:n lukioon vaihto-oppilaaksi. 
Ahkera opiskelija oppi nopeasti 
ymmärtämään ja pian myös 
kirjoittamaan suomen kieltä. 
Äidinkielen kurssilla hän kävi mm. 
katsomassa Molièren näytelmän 
Luulosairas ja kirjoitti siitä tarkan 
analyysin suomeksi. Haastattelun 
kysymyksiin Ayano vastasi 
sähköpostissa.

Ayano Sayama kertoo oppineensa vuoden 
aikana paljon suomalaisten elämäntavoista. 
Omaa äidinkieltään hän on saanut 
puhua kolmen muun Helsingissä asuvan 
japanilaisen vaihto-oppilaan kanssa.
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Kerro jotakin itsestäsi.

Kotikaupunkini on Tochigi, noin 
100 km pohjoiseen Tokiosta. Se 
on rauhallinen ja maalaismainen 
kaupunki. Minä asuin isän, äidin 
ja koiran kanssa. Minä harrastan 
Koton soitaminen, Koto on Japa-
nilainen perinnäinen soitin. Vä-
hän niin kuin Kanteletta.

Miten kuvailisit suomalaisia?

Suomalaiset ovat aika sama kuin 
japanilaisia. Mutta japanilaiset ei-
vät sano ”ei” vaikka he eivät halua. 
Jos he sanovat ”ei” se tarkoittaa he 
inhoavat todella paljon. Ei:n sano-
minen on huono ajatus Japanissa.

Miten suomalainen koulu poik-
keaa japanilaisesta koulusta?

Koulu on todella erilaista. Esi-
merkiksi, Japanin koulussa ei ole 
ruokala, otamme lounas mukaan 

joka päivä. Luokassani Japanissa 
on 48 opiskelijaa. Emme voi käytä 
vai ota kännykkää tai tietokonet-
ta kouluun, itse asiassa emme voi 
ottaa elektroniset laitteet. Koulun 
jälkeen kaikki siivoavat koko kou-
lun joka päivä.

Miten olet oppinut suomen 
kieltä?

Olin kielikurssilla kaksi kertaa 
viikossa, keskiviikkoisin opiske-
len suomea Etelä-Haagan kirjas-
tossa. IB linjan oppilaat opettavat 
suomea. Joskus käyn kirjaston 

kielikahvilassa. Siellä keskustelen 
poliitikkasta vai pelaan peliä.

Mitä kaipaat Japanista?

En ole paljon ikävöimistä, mutta 
erityisesti ystävää ja ruokaa. En ole 
puhunut ystävin Japanissa kans-
sa, koska nyt he ovat abivuonna 
(Japanissa uusi kouluvuosi alkaa 
huhtikuussa), heidän on pakko lu-
kea paljon yli 4 tuntia kotona arki-
päivänä ja viikonloppuna ainakin 
8 tuntia. Myös aikaeron takia en 
ole puhunut paljon. Ruoasta, Suo-
messa, erityisesti Helsingissä on 
japanilaista ravintolaa mutta jos-
kus se ei ole japanilaista. Jos se on 
oikea japanilainen ravintola, se on 
ihan kallis. Sushi on vähän erilais-
ta, siinä ei ole monta vaihtelua.

Tuula Uusi-Hallila
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Ylioppilastutkinnon digitalisointi etenee asteittain. Viime syksynä 
kirjoitettiin sähköisesti pitkä ja lyhyt saksa, maantiede ja filosofia. Tänä 
keväänä sähköisesti suoritettavien kokeiden joukko laajeni, kun mukaan 
tulivat pitkä ja lyhyt ranska, yhteiskuntaoppi ja psykologia. Keväällä 2019 
kaikki ylioppilastutkinnon oppiaineet tehdään sähköisinä, viimeisenä 
mukaan tulee matematiikka. 

Koulussamme syksyllä 2016 säh-
köisten kokeiden suorittajia oli 
muutamia, joten pääsimme ko-
keilemaan kokeiden toimivuutta 
turvallisesti pienellä opiskelija-
määrällä. Keväällä 2017 opiske-
lijamäärä oli jo paljon suurempi. 
Joidenkin koulujen kokeissa on ol-
lut erilaisia ongelmia, mutta meil-
lä onneksemme kaikki on sujunut 
hyvin. 

Opettajat ovat harjoitelleet koe-
tilanteiden järjestelyjä viime 
keväästä lähtien, ja varsinaisia 
sähköisiä kokeita he ovat tehneet 
jo viime vuodesta lähtien. Lähes 
kaikissa oppiaineissa pidetään 
nykyään sähköisiä kokeita, ja näin 
opiskelijamme saavat tuntumaa 
sähköisiin ylioppilaskokeisiin. Li-

säksi opiskelijoita on koulutettu 
luokkatasoittain sekä abittikokeen 
että varsinaisen ylioppilaskokeen 
aloittamiseen ja kokeissa käytettä-
viin ohjelmiin. Rauhallisesti ede-
ten sekä opettajat että opiskelijat 
ovat sopeutuneet järjestelmään. 

Ylioppilaskokeiden järjestelyissä 
on paljon työtä, ja ne ovat aikaa 
vieviä. Digitalisointi helpottaa 
ja modernisoi omalla tavallaan 
järjestelyjä, ja monista turhista 
papereista ja niiden lähettämises-
tä tullaan pääsemään eroon. Di-
gitalisointi on tuonut mukanaan 
muutamia ehkä hassujakin juttuja, 
kuten esimerkiksi muistitikkujen 
kanssa pelaamisen. Sähköiset ko-
keet siirretään lautakunnan järjes-
telmästä tikulle, jolta puolestaan 

tehtävät siirretään koesalin palve-
limelle. Jotta kokeet saadaan auki 
palvelimella, tarvitaan purkukoo-
deja (ks. otsikko), ja jotta opiske-
lijat saadaan tunnistettua kokeen 
alussa, tarvitaan avainlukulistoja. 
Purkukoodit syötetään palveli-
melle nopeasti, ja ne herättävät 
lähinnä hilpeyttä ja hämmennystä 
kokeen aloittajassa, kun taas opis-
kelijoiden tunnistaminen vie suh-
teellisen paljon aikaa kokeen alus-
sa. Kokeen päättyessä vastaukset 
siirretään tikulle, jolta ne taas 
siirretään Ylioppilastutkintolau-
takunnan järjestelmään. Tikuista 
pidetään hyvää huolta ja samalla 
toivotaan, että niiden kuten myös 
purkukoodien ja avainlukulistojen 
sijaan keksitään toimivammat sys-
teemit.  

Koulussamme on loistava, ammat-
titaitoinen ja asiasta kiinnostu-
nut tiimi niin ylioppilaskoe- kuin 
koeviikkojärjestelyissä. ATK-tuki-
henkilö Ari Laine on ollut raken-
tamassa koesalia ja pitää huolen 
mm. siitä, että palvelimet toimivat 

Lifti, tukkuri, etydi, juotin
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ja tietokoneita on tarpeen vaati-
essa käytettävissä. Matematiikan 
ja fysiikan opettaja Jari Rantala 
on Arin ja Marja Jegorenkovin 
lisäapuna ja ohjaa sekä opettajia 
että opiskelijoita kaikissa tieto-
teknisissä ja sähköisiin kokeisiin 
liittyvissä asioissa. Keväästä lähti-
en tiimissä on ollut mukana myös 
Joonas Vaarakallio.  

SYK:ssa ollaan valmiita koko 
ylioppilastutkinnon sähköistä-
miseen. Tilat ovat erinomaiset, 
opettajat ovat kouluttautuneet 

Sähköiseen ylioppilastutkintoon valmiste-
lut aloitettiin SYK:ssa hyvissä ajoin. Luokat 
3T ja 3W remontoitiin kesällä 2015 vastaa-
maan Ylioppilaslautakunnan laatimia tila-
ohjeita ja koetilan teknisiä järjestelyohjeita. 
Saliin mahtuu yhteensä 150 kokelasta, ja 
olemme päässeet kokeilemaan salin toimi-
vuutta jo lähes tuolla määrällä tavallisilla 
koeviikoilla. 

sähköisten kokeiden laatimiseen 
ja arvioimiseen ja ovat suhtautu-
neet positiivisesti digitalisointiin. 
Opiskelijat ovat puolestaan oppi-
neet tuomaan tietokoneensa sekä 
oppitunneille että kokeisiin ja näin 
ovat omalta osaltaan helpottaneet 
koko prosessin kulkua. Toivotaan, 
että edessä on valoisan sähköisä 
tulevaisuus, jossa ei myöskään 
unohdeta papereita, kirjoja ja kä-
sin kirjoittamista!  

Marja Jegorenkov ja Jari Rantala
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Kirjasto kehittyy
Isossa yhtenäiskoulussa kirjaston käyttäjien tarpeet vaihtelevat kovasti. 
Rauhallinen kirjasto antaa mahdollisuuden syventyä opiskeluun ja luke-
miseen. Viihtyisä ja virikkeellinen kirjasto houkuttaa myös viihtymään 
yhdessä kavereiden kanssa.

Kolmannen jakson alussa alettiin 
kirjastoa kehittää rauhalliseksi 
oppimisympäristöksi. Oppilail-
le on korostettu, että kirjasto on 
tarkoitettu opiskeluun ja lukemi-
seen, mutta ei äänekkääseen seu-
rusteluun. Keskustelua vaativaa 
työskentelyä ja kavereiden kanssa 
seurustelua varten juhla-aulaan 
on siirretty ryhmätyöpöytiä. Lop-
pukeväästä keskustelu kirjaston 
merkityksestä on vilkastunut ja on 

ilmennyt erilaisia tarpeita kehit-
tää kirjastoa edelleen.

Syyslukukauden alussa uudet kol-
masluokkalaiset tutustuivat jo 
vakiintuneeseen tapaan yhden op-
pitunnin verran kirjaston tiloihin 
ja kokoelmiin. Lisäksi harjoiteltiin 
lainausautomaatin käyttöä. Myös 
uudet lukiolaiset perehdytettiin 
kirjaston toimintaperiaatteisiin. 
Kevätlukukaudella 3.-luokkalaiset 
harjoittelivat kirjojen järjestämis-

Kaunokirjallisuuden ohella kirjastosta 
lainataan myös paljon tietokirjallisuutta.

tä aakkosjärjestykseen ja 4.-luok-
kalaiset opettelivat kirjastoluoki-
tusta kirjasuunnistuksen avulla.

Lukuvuoden aikana luokanopet-
tajat tilasivat kirjastonhoitajalta 
projektityöskentelyä varten eri ai-
hepiirien tietokirjallisuutta luok-
kiin. Esimerkiksi Egypti-aiheinen 
kirjakärry kiersi projektin aikana 
kaikissa 5. luokissa. Tietokirjoihin 
oli helppo syventyä, kun ne olivat 
valmiina luokassa. Kirjaston tiloi-
hin koottiin lukuvuoden aikana 
erilaisia teemanäyttelyitä. Esimer-
kiksi lukion äidinkielen tietokir-
jakurssin aikana kirjastossa esillä 
olleet tietokirjat palvelivat hyvin 
opiskelijoita.

Riikka Tossavainen  
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Vuositilasto 

lainakirjat 6481 kpl
hankittu kirjallisuus 785 nimekettä, 1098 nidettä
Sykkyrä-tietokanta yhteensä 16635 nimekettä, 26710 nidettä

Näyttelyitä 

lukion ÄI4 tietokirjakurssi
Roald Dahl 100 v.

Reeta Aarnion fantasiakirjat
9. luokkien kielimatkanäyttely

Lauri Viita 100 v.
9. luokkien tietokirjanäyttely
alakoulun tietokirjanäyttely

Vuositilasto - Top 10:

Neropatin päiväkirja
Soturikissat: Villiin luontoon
Soturikissat: Vääräntähden lupaus
Neropatin päiväkirja: Lunta tupaan
Neropatin päiväkirja: Karu totuus
Neropatin päiväkirja: Viimeinen oljenkorsi
Nälkäpeli
Kapteeni Kalsari ja Pöhöpönttö 2000:n korskea kosto
Silmarillion
Salamavaras: Percy Jackson

Pre-IB:n opiskelijat Monica De Quinto Schneider, Ronja 
Holopainen ja Jialin Ni opiskelevat kirjastossa mielellään. Luokanopettaja Katja Katajamäki 

kertoi, että avaruusprojektissa Tähdet ja 
avaruus -lehden numerot olivat toimineet 

tutkimusideoiden innoittajina. Kuvassa 
Juho Lempiäinen, Elias Ollila ja Peik 

Lahdenmäki tietokirjojen parissa.
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SYK valloitti somen
Sosiaalinen median aikakausi tarjoaa jatkuvasti uusia sovelluksia. SYK:n 
somekanaviksi ovat valikoituneet Facebook, Instgram ja Twitter, joista 
jokaisella on jo oma vakiintunut tehtävänsä koulun ulkoisessa viestinnässä. 

Koulun johtokunta hyväksyi syk-
syllä SYK:n uuden viestintästrate-
gian, jossa todetaan, että ”koulun  
viestintä on ajantasaista, aktiivis-
ta, näkyvää ja vaikuttavaa”. Vies-
tinnällä halutaan kunnioittaa syk-
kiläisten tekemää työtä ja edistää 
kuvaa edelläkävijäkoulusta. SYK ei 
viesti pelkästään menestyksestä ja 
juhlista vaan myös oppilaslähtöi-
sesti koulun arjesta. SYK haluaa 
viestiä avoimesti toiminnastaan, 
minkä toivotaan lisäävän sykki-
läisten, vanhempien ja myös mui-
den sidosryhmien luottamusta ja 
kiinnostusta koulua kohtaan.

Kekseliäs, vuorovaikutteinen ja 
tasa-arvoinen viestintä lisää yh-
teisöllisyyttä, joka taas nivoutuu 
saumattomasti koulun arvoihin 
kunnioitus, luottamus ja ihmisenä 
kasvu. Viestintä ja omaleimainen 
koulukulttuuri vahvistavat ilma-

piiriä, joka luo halua kuulua kou-
luyhteisöön.

Koulun Instagram-tili syk1886 on 
ollut käytössä reilun vuoden, ja 
vakituisia seuraajia on jo reilusti 
yli tuhat. Instagram on erityises-
ti nuorten kanava, ja siellä jul-
kaistaan useita kuvia päivittäin. 
Opettajien lisäksi tiliä päivittävät 
vapaaehtoiset yläluokkalaiset ja 
lukiolaiset. Oppilaiden ja opiske-
lijoiden osallisuutta koulun 
viestinnässä halutaan 
koko ajan lisätä.

SYK:n Facebook-si-
vulla on vakiintunut 
lukijakuntansa, jo-
ka koostuu pääasi-
assa vanhemmista, 
henkilökunnasta ja 
alumneista. Vaki-
tuisia seuraajia on 

melkein 2000. Parhaimmillaan 
SYK:n Facebook-päivitykset ovat 
tavoittaneet yli 10 000 käyttäjää.

Koulun Twitter-tilillä SYKofficial 
pidetään yhteyttä erityisesti kou-
lussa vierailleisiin vaikuttajiin ja 
muihin yhteistyökumppaneihin. 
Twitterin avulla seurataan myös 
ajankohtaista opetukseen liitty-
vää keskustelua.



Näkökulmia lukuvuoteen 2016–2017     19

Saga Karppinen, Eevi Holma 
ja Sara Salmi (8c) seuraavat 

aktiivisesti SYK:n Instagramia.

Kuluneen lukuvuoden 
somehitit ovat olleet 7c:n 
First Lego League -mes-
taruus, penkkarit, abien 
ja kolmosten söpöt tonttu-
tanssit sekä neljäsluokka-

laisten vierailu pormestarin 
itsenäisyysvastaanotolla. 

Kuvista suosituin on ollut syk-
kikuutio syyssumussa.

Leena Paasio-Leimola
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Animal Allies  
– eläinystävämme 
First Lego League on maailmanlaajuinen robottiteknologiakilpailu 9–16-vuotiaille nuorille. Vuosittain 
syyskuussa julkaistaan uusi haaste, joka pitää ratkaista vuodenvaihteeseen mennessä. Kisa käydään 
noin 2,4 m × 1,1 m -kokoisella pelilaudalla, jossa esteinä eli haasteena on Lego-palikoista rakennetut 
esteet. Kauden 2016–17 teemana oli Animal Allies. Tiedeprojektissa tutkittiin ihmisten ja eläinten välistä 
vuorovaikutusta, myös robottikilpailun tehtävät olivat teemaan sopivat. 

SYK:n kaikki viidesluokkalai-
set vastasivat haasteeseen ja 
valmistelivat luokanopettajien 
ohjauksessa tiedeprojektin teh-
täviä. Robottien ohjelmointi 
tehtäviin tapahtui kolmannen 
jakson aikana teknisen työn 
tunneilla. Animal Allies -kil-
pailuun valmistautuminen ja 
kisamenestys saivat useaan 
otteeseen hienosti julkisuutta 
eri medioissa kuten SYK:n ko-
tisivuilla ja Helsingin Sanomien 
Lasten uutisissa. 

Oli hienoa seurata, kuinka 
oppilaiden innostus, taidot ja 
yhteistyö lisääntyivät kisavii-
konlopun lähetessä. Jokainen 
joukkue halusi yhdessä onnis-
tua tehtävissä mahdollisimman 

Vilja Juusela, Oskari Laukkala, Ville Biese ja Willi Schollbach 
(5a) olivat innoissaan Animal Allies -projektista.

Suomen mestaruuden voittanut 7CRR-joukkue sai kutsun juhannusviikolla 
Englannissa Bathissa pidettäviin kansainväliseen FLL-turnaukseen. 

Joukkueeseen kuuluvat Alisa Jämsä, Meri Suonenlahti, Nooa Kenttä, Miika 
Kiuru, Emil Saulivaara ja Aleksi Lokki (7c). 
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hyvin. Onnistumisen elämykset 
olivat käsin kosketeltavia. 

SM-kisat ja samalla pääkaupun-
kiseudun aluekarsinta kilpailtiin 
iloisissa tunnelmissa Viikin Nors-
sissa. Kisoihin osallistui 25 jouk-
kuetta, joista 17 SYK:sta, kolme 
muista Helsingin kouluista, neljä 
Satakunnasta ja Viron viime vuo-
den mestarijoukkue. 

Kilpailussa tuomaristo arvioi jo-
kaisen joukkueen teeman mukai-
sen (1) tiedeprojektin, (2) robotin 
mekaanisen rakenteen, ohjelmoin-
nin ja suunnitteluprosessin sekä 
(3) FLL:n ydinarvojen näkymisen 

joukkueen kaikessa toiminnassa. 
Lisäksi (4) rakennettujen robot-
tien kyvykkyys arvioitiin kilpailu-
alustalla (Robottipeli). 

Tiedeprojekti, robotin suunnittelu 
ja ydinarvot arvioitiin määrämuo-
toisen pöytäkirjan avulla. Arvoste-
luasteikko oli sanallinen. Robotin 
suoritus kilpailualustalla puoles-
taan pisteytettiin sen mukaan, mi-
ten etukäteen määritellyt tehtävät 
joukkueen robotilta onnistuivat. 
Aikaa robotille tehtävien suoritta-
miseen on 2,5 minuuttia. Joukkue 
sai sakkopisteitä, mikäli joutuivat 
auttamaan robottia (esim. nos-
tamaan pystyyn) kesken tehtä-

vän suorittamisen. Sakkopisteet 
vähennettiin lopullisesta piste-
määrästä. Jokaiselle joukkueelle 
annettiin robottipelissä kolme 
mahdollisuutta parantaa pistesal-
doaan. Ensi lukuvuotena on uusi 
teema ja SYK toimii 8.–9.2.2018 
järjestettävän pääkaupunkiseudun 
aluekilpailun isäntänä.

Tuomo Einiö
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Tiedeprojekti  

• Tutkimustyö: Sinipingviinit (SYK)  

Tuomariston mielestä historiallinen näkökul-
ma sinipingviineihin nosti projektityön arvoa. 
Ryhmän tiedonhankinnan taidot olivat esimer-
killiset ja kansainvälisistä kontakteista tulee 
erityinen kiitos.  

• Kekseliäs ratkaisu: Saukot (SYK) 

Ryhmän innovatiivinen ja teknologinen ratkaisu 
saukkojen elinvesien puhdistamiseksi oli tuoma-
reiden mielestä toimiva. Varojen hankkimiseksi 
ryhmä järjesti Saukko-gaalan. 

• Esittäminen: Riekot (SYK) 

Ryhmän esitys TV-uutislähetyksineen ja lau-
luineen oli monipuolinen. Koko esityksessä oli 
huumoria onnistuneesti. 

Robotti  

• Mekaaninen rakenne: Eagle Camp (Vanhankylän koulu Ulvila).
Hyvin toimivan ja suunnitellun robotin lisäksi joukkueen 
jäsenet olivat pitäneet hyvää päiväkirjaa kuvineen kilpailuun 
valmistautumisesta.  

• Ohjelmointi: Robortti Rubortti (Kokemäki). Ryhmän robotti on 
hyvä, ja vaikka ryhmä on osittain vaihtunut, niin uudet jäsenet 

on otettu toimintaan hyvin mukaan.  

• Strategia ja kekseliäisyys: Pyöriäiset (SYK). Strate-
gian lisäksi robotin mekaniikka on hyvä, ja jouk-
kue on iloinen sekä sen henki on hyvä. Lisäksi 
tiedeprojektin esitys on erinomaista.  

Kokonaiskilpailun voittajat:  

Suomen mestari 2016–17: 7CRR (SYK), 
hyvästä ja tasaisesta suorituksesta. 

Robottikilpailu onnistui hyvin, 
tiedeprojekti oli erinomainen ja 

ydinarvot kohdallaan.  
Robottikilpailu: Robortti Rubertti 

(Harjavalta) 139 pistettä.  
Toisen kisan konkari voitti niukasti.  

Tulokset

Ydinarvot 

• Inspiraatio: Alpakat (SYK) 

Joukkue oli yhdistänyt taitavasti kaikki kolme 
FLL:n osa-aluetta, joukkueella oli innostunut ja 

iloinen ilme. Joukkue oli myös hienosti omaksu-
nut FLL:n arvot ja taidot.  

• Ryhmätyö: Robo Squad (Viikin Norssi) 

Joukkue treenasi ja viritti robottiaan toimin-
takuntoon vielä viime hetkille saakka hyvässä 

hengessä. Joukkue on toista kertaa mukana, 
vaikka sen jäsenet ovat yläkouluun siirtymisen 

johdosta joutuneet eri luokille.  

• Ammattimainen ja jalo tapa toimia:  
Ilvekset (SYK) 

Ilvekset olivat oivaltaneet ja toteuttivat ydinar-
vojen osaa Gracious Professionalism® erinomai-
sesti. Tuomareiden mielestä joukkueessa vallitsi 

täysi tasavertaisuus osallistumisessa ja keski-
näisessä arvostuksessa ja ryhmä toteutti reilun 

pelin henkeä.  
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Tarinoita maailmalta: ilmiöviikolla 
iloista yhdessä tekemistä
”Oli hauska viikko, toivottavasti samanlainen on pian uudestaan!” ” Oli todella kivaa työskennellä  
muiden kuin oman luokan oppilaiden kanssa.” ” Hienoa oli yhteisöllisyyden lisääntyminen, uudet 
opetusjärjestelyt ja pedagogisen ajattelun laajentaminen.” ”Viikon aikana tutustuin moniin uusiin  
ihmisiin, joita en ollut ikinä nähnyt Sykissä.”

Lukuvuoden alkaessa elokuussa 
2016 otettiin alaluokilla käyttöön 
uusi opetussuunnitelma. Ope-
tussuunnitelma pitää sisällään 
oppiainekohtaisten tavoitteiden 
lisäksi oppimisen laaja-alaiset ta-
voitteet yli oppiainerajojen. Osa 

det toteutetaan lukuvuosittain 
kahtena kokonaisuutena. Niiden 
teemat ovat vaihdellen suomalai-
suus ja kansainvälisyys.

Tammikuussa toteutettiin oppi-
miskokonaisuus koko peruskou-
lun voimin. Ilmiöviikon teemana 
oli matkamessut. Oppilaat jaet-
tiin viikon mittaisella opintojak-
solla täysin uusiin ryhmiin. Jo-
kaisessa ryhmässä opiskeli kahden 
opettajan johdolla oppilaita 3.–9. 
luokilta siten, että 7.–9.-luokka-
laiset suunnittelivat ja ohjasivat 
nuorempia. Viikon tavoitteena oli 

uutta opetussuunnitelmaa ovat 
myös monialaiset opintokokonai-
suudet, jotka edistävät perusope-
tukselle asetettujen tavoitteiden 
saavuttamista ja erityisesti laaja-
alaisen osaamisen kehittymistä. 
Monialaiset oppimiskokonaisuu-

Maia Tripakis (5c) 
havainnollistaa Islanti-
pisteessä, miten 
tulivuori purkautuu.
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tutustua valittuun maa-
han ja sen kulttuuriin tari-
noiden kautta. 

Oppilaat suunnittelivat, 
valmistelivat ja toteutti-
vat kaiken kaikkiaan 28 
toiminnal l ista matka-
messupistettä, joihin tu-
tustuttiin viikon lopuksi. 
Palautteissa oppilaat koki-
vat viikon positiivisena ja 
tervetulleena lisänä koulun 
arkirutiineihin. Erityises-
ti kiitosta saivat työsken-
tely ryhmissä eri-ikäisten 
kanssa, aikataulun vapaus 
ja kiireettömyys sekä mat-
kamessujen erilaiset mielen-
kiintoiset toteutukset. 

Näin laajasti toteutettu ilmiöviik-
ko toi toki esiin myös kehittämis-
kohteita. Erityisesti opettajien 
omaa osaamista kannattaa var-
masti hyödyntää seuraavissa op-
pimiskokonaisuuksissa enemmän. 
Opettajienkin mielestä hienoa oli 
huomata oppilaiden into työsken-
nellä eri tavalla kuin normaalisti, 
ryhmien hyvä yhteishenki ja opet-
tajien työparityöskentely.

Sampo Lokki

Kenia-ryhmän masait Franseska Kanerva (6c), Leevi Savikko (9d) ja Joonas 
Sandelin (9b), Sakari Jussila (4c), Niklas Bardzinski (4c) ja Nooa Heiska (5c) 

pukeutuivat matkamessuilla aitoihin afrikkalaisiin heimoasusteisiin.

Matkamessupäivänä tutustuttiin 28:aan eri 
maahan ja kulttuuriin. Espanjassa päästiin 
muun muassa tutustumaan espanjalaiseen 

jalkapallokulttuuriin.
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Kilpailut inspiroivat 
kirjoittamaan
Nuorille järjestetään paljon kirjoituskilpailuja, ja sykkiläiset myös 
osallistuvat niihin aktiivisesti. Kaksi kilpailuissa menestynyttä lukiolaista 
kertoo kirjoittamisen merkityksestä oman ajattelun kehittymiselle.

Vaativissa kilpailutehtävissä kir-
joittamisen prosessi on usein pitkä 
ja työläs. ”Jouduin hiomaan kieltä 
ja muuttamaan rakennetta use-
asti. Aikaa meni paljon enemmän 
kuin olin ajatellut, ja kiirekin ehti 
tulla”, kuvailee kevään ylioppilas 
Siina Anttonen, joka voitti abituri-
enttien Pikku-Finlandia-esseekil-
pailun.

Siina kirjoitti esseensä Sofi Oksa-
sen romaanista Stalinin lehmät. 
Siina kertoo halunneensa jo pit-
kään kirjoittaa jotakin oman su-
kunsa tarinaan liittyvää, ja siihen 
Oksasen romaani antoi mahdolli-
suuden. Juuri hyvä idea innostaa-
kin kirjoittamiseen.

SYK:ssa kirjoittamista harjoitel-
laan paljon niin äidinkielen tun-
neilla kuin monissa muissakin 
oppiaineissa. Omien ajatusten 
avaaminen muille ymmärrettä-
vään muotoon on kuitenkin aina 
vaativaa. Sitä kuvailee lukion toi-

sen vuoden opiskelija Essi Mietti-
nen: ”Ajatukset ovat usein päässä 
selkeän oloisia, mutta paperille 
tuotuina ne ovatkin varsin moni-
mutkaisia.”

Kirjoittaminen on hyvä väline 
ajattelutaitojen kehittämiseen. 
Täsmälliset sananvalinnat, lause-
rytmi ja tekstin hallittu rakenne 
kertovat loppuun viedystä ajatte-
lusta.

”Antoisinta kirjoittamisessa on 
ajatusten kuuntelu ja tulkinta. 
Kirjoittaessa on täysin yksin omi-
en ajatustensa kanssa”, Essi sanoo. 
”Opin jokaisen tekstin yhteydessä 
tuntemaan itseäni paremmin.”

Essi onnistui ajatustensa kielen-
tämisessä niin hyvin, että hänet 
palkittiin Suomalaisessa kirjoi-
tuskilpailussa. Kilpailuesseessään 
hän vastustaa mielipiteen ilmaise-
misen pakkoa. Raati näki nuoressa 
kirjoittajassa rohkean yksityisajat-
telijan.

Mitä enemmän kirjoittaa, sitä 
paremmin oppii tunnistamaan 
prosessin vaiheet. Siina Anttonen 
on huomannut, että omaa tekstiä 
kannattaa lukea aina uudesta nä-
kökulmasta kirjoittamisen aikana, 
jotta huomaa mahdolliset ristirii-
taisuudet tai epäselvyydet. Myös 
mielipiteen kysyminen esimerkik-
si perheenjäseniltä tai ystäviltä 
auttaa.

Kieli haastaa kirjoittajan. Essi to-
teaakin: ”Minulle tärkeää kirjoit-
tamisessa on myös oman äidinkie-
len käyttäminen rikkaammin ja 
laajemmin kuin normaalissa joka-
päiväisessä kielessä. Pidän kovasti 
siitä, kuinka suomenkielistä teks-
tiä ei pysty kääntämään esimer-
kiksi englanniksi ilman, että osa 
sen rikkaudesta jäisi pois. Nautin 
suomen kielen erityisyydestä.”

Tuula Uusi-Hallila
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”Jos osaa kirjoittaa hyvin, siitä on hyötyä kaikilla aloilla. Hyvin kirjoittava ihminen otetaan vakavasti”,  
toteaa Siina Anttonen. Hän otti Pikku-Finlandia-palkinnon vastaan  

Akateemisessa kirjakaupassa Kirjan ja ruusun päivänä.



28     Helsingin Suomalainen Yhteiskoulu 2016–2017

Yli 20 kitaristin orkesteri soi komeasti  
Taavi Kivirannan johdolla.

SYK:n musiikkiopiston 
Kitaraorkesterin 
debyytti
Yhdessä musisointi laskee esiintymiskynnyksen matalaksi – yksin niin 
hiljainen kitara helisi monen soittajan voimin SYK:n juhlasalissa, kun 
Musiikkiopiston Kitaraorkesteri esiintyi yhdessä ensimmäisen kerran.
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SYK:n musiikkiopiston tapahtumia

• Marie Körkön oppilaiden Pianokimara 
29.11.2016 

• SYK:n musiikkiopiston joulujuhla 
15.12.2016 

• Tiina Korhosen oppilaiden jouluinen 
pianokonsertti 21.12.2016 

• Viulujen kevätsoittajaiset 20.4.2017 

• Kevätmatineat 24.–26.4.2017 SYK:n 
juhlasalissa 

• SYK:n musiikkiopiston Suomi 100 vuotta 
-iltamat 23.5.2017 

• Suomen musiikkioppilaitosten liiton 
mukaisia perustason tasosuorituksia tehtiin 
kuluneena lukuvuonna huilussa, kitarassa, 
pianossa ja vapaasäestyksessä. 

• SYK:n musiikkiopistossa oppilaita oli 
lukuvuonna 191, ja heitä opetti 19 musiikin 
ammattilaista.

Lukuvuonna 2016–17 SYK:n mu-
siikkiopistossa aloitettiin kita-
raopettajien Taavi Kivirannan, 
Antero Pellikan ja Eero Valkeilan 
aloitteesta kitaraorkesteri, jossa 
kaikki heidän oppilaansa yhdis-
tivät voimansa ja yli 20 kitaristia 
kolmasluokkalaisista lukiolaisiin 
kokoontui soittamaan yhdessä. 
Tavoitteena oli pyrkiä luomaan or-
kesterikokemuksen myötä kaikille 

soittajille yhtyesoittotaitoa iästä 
tai soittotaidosta riippumatta.

Kitaraorkesteri esiintyi sekä SYK:n 
musiikkiopiston joulujuhlassa että 
koulun perinteisissä joululauluti-
laisuuksissa. Antero Pellikan kau-
niina ja myös motivoivina, uusina 
kitaraorkesterisovituksina saatiin 
kuulla Franz Gruberin ”Jouluyö, 
juhlayö” ja perinteinen hyvän 
joulun toivotus ”We wish you a 

merry Christmas”. Kokemus oli 
sekä soittajille että opettajille niin 
mahtava, että seuraavan projektin 
suunnittelu alkoi heti. Suomi 100 
-juhlavuonna päätettiinkin herät-
tää henkiin yhdessä SYK:n van-
hempainyhdistyksen kanssa ilta-
mat. Niinpä myös Kitaraorkesteria 
kuultiin toukokuussa uudelleen.

Susanna Joutkoski ja Sari Mattsson
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SYK:n nuoret tutkijat 
menestyksen tiellä
Tänä vuonna kuudesluokkalaisille ja lukiolaisille tarjottiin uusia 
ilmiöpohjaisia valinnaiskursseja. Yhdeksäsluokkalaisille Science-
kurssi on ollut valinnaisainetarjottimella jo usean vuoden ajan. 
Uuden opetussuunnitelman myötä kuudesluokkalaisilla oli 
ensimmäistä kertaa mahdollisuus valita yhdeksi valinnais-
ainekurssiksi Tarkkaile, testaa ja toimi tutkijana -kurssi. Uudet ja 
vanhat kurssit täyttyivät innokkaista tutkijoista.

Kuudesluokkalaisten valinnais-
kurssilla tutkittiin elintarvikkeita. 
Ohjelmassa oli muun muassa man-
gosorbetin valmistusta hiilihap-
pojäällä, ksylitolipurkan vaikutuk-
sen mittaamista syljen pH-arvoon 
sekä suklaakakun valmistusta 
mikrossa molekyyligastronomiaan 
tutustuen.

Lukiolaisten kurssi starttasi tam-
mikuussa Tieteiden päiviltä, jossa 
oppilaat kuuntelivat mielenkiin-
toisia luentoja Itämerestä. Me-
rentutkijoiden työhön oppilaat 
tutustuivat Helsingin yliopiston 
Ilmatieteenlaitoksella. Huhtikuus-
sa oppilaat pääsivät itse tutkimaan 
Itämerta. Hankoniemellä tiirail-
tiin muuttolintuja kaukoputkilla. 

Tvärminnen biologisella 
tutkimusasemalla opiske-
lijat harasivat rakkolevää 
kalliorannasta, haavivat ja 
tutkivat planktonia ja mit-
tasivat Itämeren happi- ja 
suolapitoisuutta sekä otti-
vat näytteitä pohjaeliöistä.

Kursseilla opiskelleet op-
pilaat osallistuivat innok-
kaasti TuKoKe (TutkiKo-
keileKehitä ) -kilpailuun. 
Alakoululaisten sarjassa 
kuudesluokkalaiset Erika 

 Iiris Helinä L16d ja 
Daniel Repo L16a 

tutkivat levänäytteitä 
Itämerikurssilla
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Forsman, Hanna Häkkinen, Fran-
seska Kanerva, Pihla Niemelä, Sara 
Poijärvi ja Heidi Salonen edustivat 
koulua kilpailun finaalissa työl-
lään ”Tutkimuksia elintarvikkeilla 
valinnaisainekurssilla 2017”. Tytöt 
palkittiin finaalin parhaasta stän-
distä ja posterista. He saivat myös 
tunnustuspalkinnon.

SYK:n IB-opiskelijat osallistuivat 
TuKoKe-kilpailuun lukiolaisten 

sarjassa. Finaalin neljästätoista 
tutkimuksesta puolet oli sykkiläis-
ten opiskelijoiden tekemiä!

Kilpailun voiton jakoivat Barry 
Owiti ja Stefan Rua. Stefan vertaili 
tietokantojen avulla, mitkä geenit 
ihmisellä ovat aktiivisia keuhkois-
sa ja imusolmukkeissa. Tuomaris-
to kehui työn rakennetta ja vaati-
vuutta. Lisäksi kiitettiin erittäin 
kiinnostavaa avointen tietoaineis-

tojen hyödyntämistä. Barry etsi 
työssään vastausta kysymykseen 
”Miten kenttäsairaalan potilaan 
läpäisyaikaa voidaan mallintaa jo-
noteorialla, ja miten mallin avulla 
voidaan ennustaa tarvittavan hen-
kilökunnan määrää?” Tuomaristo 
kiteytti työn ansiot: Merkittävä 
työ, jossa esitetään ratkaisu aitoon 
ongelmaan. Työ osoittaa erinomai-
sesti matematiikan merkityksen 
vaativien ongelmien ratkaisemi-
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< Matemaattisten aineiden valtakunnallisten kisojen 
loppukilpailijoiden joukossa oli kolme koulumme oppilasta. 
Kauri Pälsi (9b) oli peruskoulun matematiikkakilpailussa 
hienosti kolmas. Abiturientti Oskari Ojavuo voitti lukion 
fysiikkakilpailun. Upeaa! Ensimmäisen vuoden lukiolainen 
Yuming Zai (L16e) eteni lukion matematiikan perussarjan 
kilpailun kolmen parhaan joukossa loppukilpailuun, jossa 
sijoittui 16:nneksi. 

Tunnustuspalkinnot saivat Essi 
Asunmaa, Ruth Lappalainen, Vera 
Nevasuo ja Ronja Öhrnberg. Essi 
tutki yksisoluisien limasienien 
älykkyyttä, Ruth kananmunan 
kuoren kalsiumkarbonaattipi-
toisuutta, Ronja estereiden haih-
tuvuutta ja Vera Tuomas Kyrön 
romaania Liitto. Essi sai myös 
palkinnon työstä, jossa tieteellistä 
menetelmää on hyödynnetty kii-
tettävällä tavalla. Ruth palkittiin 
finaalin parhaasta posterista ja 
ständistä sekä hänet valittiin Suo-
men edustajaksi Genius Olympiad 
-tiedekilpailuun Oswegoon New 
Yorkiin.

Myös kurssin opettajia palkittiin. 
Suomen Luokanopettajat ry pal-
kitsi kuudesluokkalaisten tyttöjen 
ohjaajan Riina Riutankosken. Bar-
ry Owitin ohjaaja Jarmo Hurri pal-
kittiin ohjaajapalkinnolla. Hänellä 
ja kaikilla muilla finalistien ohjaa-
jilla (Anni Grönroos, Agnieszka 
Janus-Hiekkaranta, Marjo Petäjä-
aho, Jari Rantala ja Katariina Yli-
heikkilä) on mahdollisuus päästä 
seuraamaan European Union Con-
test for Young Scientists -kilpailua 
Tallinnaan.

Katariina Yliheikkilä

sessa - matematiikalla voidaan 
pelastaa ihmishenkiä. Pojat edus-
tavat Suomea yhdessä ensi syksynä 
European Union Contest for Young 
Scientists -kilpailussa Tallinnassa.

Kolmannen palkinnon sai Anna 
El-Khoury tutkimuksellaan ”Mit-
kä ovat sosiaaliset ja rakenteelliset 
syyt naisten vertikaaliseen segre-
gaatioon ylimmässä johdossa Suo-
men yksityisellä sektorilla?” Työn 
Anna toteutti tutkimalla kansain-
välisiä sopimuksia, lainsäädäntöä, 
tutkimusraportteja ja tilastoja. 
Tuomariston mukaan Annan työ 
on tärkeä tutkimus, jossa yhdiste-
tään monia tieteenaloja.
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Trash Designia, riimejä ja räppejä
… luonnolle paljon armoa suokaa, älkää heittäkö roskiin ruokaa, roskat 
tonne laittakaa, paperit tänne taittakaa… Päiväkotien, koulujen ja 
lasten ja nuorten vapaa-ajan toimijoiden kestävän kehityksen Vihreä 
lippu -ohjelma on vakiintunut luontevaksi osaksi sykkiläisten arkea.
Lukuvuoden Vihreä lippu -teema oli jätteiden vähentäminen ja 
lajittelu sekä kiertotalous. Vuoden mittaan herättelimme toisiamme 
ajattelemaan ympäristöystävällisesti sekä pitämään huolta yhteisestä 
kouluympäristöstämme. 

Syyskauden huipennus oli kierrä-
tysteemaviikko. Innokkaat perus-
koululaiset ja lukiolaiset ideoivat ja 
toteuttivat kierrätysmateriaalista 
mielikuvituksellisia uusia asuja, ja 
teematiistaina juhla-aulan lavalla 
rävähti Trash Design -show. Show 
avasi koululle unohdettujen vaat-
teiden näyttelyn, josta jokainen 
sai ensin poimia omansa pois ja 
lopuksi torstaina sai ottaa mitä ta-
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Trash Design -show’n luomukset ihastuttivat catwalkilla.

hansa. Teemaviikko täydentyi eri 
luokkatasoille järjestetyillä studia 
generalia -luennoilla ja työpajoilla. 
6.–7.-luokkalaisten studia genera-
lian aiheena oli ruoka ja sen ym-
päristövaikutukset. Esityksen piti 
Vihreä lippu -kummimme, WWF:n 
ympäristökasvattaja Essi Aarnio-
Linnanvuori.

Heti talviloman jälkeen käyn-
nistettiin riimi- ja räppikilpailu. 
Parhaista riimeistä ja räpeistä ää-
nestettiin voittajat: Räppikilpailun 
voittivat Petra Kalimo, Fanni Lei-
mola ja Sara Linna (4c) ja parhaan 

riimin kirjoittivat Elsa Lehmus ja 
Minea Tempakka (4d). Voittajat 
julkistettiin koko koulun yhteises-
sä päivänavauksessa.

Maaliskuun loppupuolella tois-
timme syksyllä menestykseksi 
osoittautuneen unohtuneiden 
vaatteiden näyttelyn täydennet-
tynä talviurheiluvälineillä. Loppu-
huipennuksessa sai ottaa jälleen 
mitä tahansa noutamatta jääneitä 
vaatteita ja tavaroita, ja narut tyh-
jenivät tehokkaasti!

Kevätlukukaudella käynnistettiin 
myös ympäristöagenttien toimin-

ta. Vapaaehtoisia ja innokkaita 
agentteja ilmoittautui niin alaluo-
kilta, yläluokilta kuin lukiostakin. 
Ympäristöagentit kokoontuivat 
kolmesti, ja he muun muassa kar-
toittivat roskisten tarvetta kou-
lussamme ja sopivia paikkoja 
roskiksille. Agentit toimivat myös 
äänestysvirkailijoina ja ripustivat 
unohtuneita vaatteita näyttelyyn.

Petteri Rinne, Ursula Ahvenisto ja 
Elina Ronkanen
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Yhteistyötä CMI:n kanssa
Keväästä 2016 lähtien Crisis Management Initiative (CMI) on kehittänyt oppimismateriaalipakettia, jonka 
tarkoituksena on innostaa oppilaita perehtymään konfliktien rauhanomaisiin ratkaisuihin erilaisten toiminnallisten 
harjoitusten avulla. Tähän projektiin ovat osallistuneet koulumme opettajat Agnieszka Janus-Hiekkaranta ja Antti 
Palomäki sekä IB2 Global Politics -kurssin opiskelijat. 
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Opiskelijat saivat ainutlaatuisen 
mahdollisuuden testata uutta 
konfliktinratkaisusimulaatiota, 
jota koordinoi CMI:n asiantuntija 
Denis Matveev. Sekä oppilaat että 
heidän opettajansa olivat sitä miel-
tä, että simulaatio auttoi ymmär-
tämään, miten konfliktitilanteet 
syntyvät, eskaloituvat ja kuinka 
tärkeää on vuoropuhelu niiden 
ratkomisessa.

Ensimmäinen CMI:n tehtäväpa-
ketti on ollut koulujen, opettajien 
ja oppilaiden käytössä Ahtisaari-
päivien sivustolla marraskuusta 
2016 lähtien. Muun muassa SYK:n 
IB2-opiskelijoiden konfliktinrat-
kaisusimulaatiosta tehty video on 
osa tätä pakettia. Päivien tavoit-

teena on lisätä tietoa rauhanvä-
lityksestä, konfliktinratkaisusta 
ja sovinnon merkityksestä sekä 
suomalaisessa yhteiskunnassa että 
maailmalla. Opettajat ovat voi-
neet ladata materiaalia yläkoulun 
ja lukion tunneille; palaute laa-
dusta ja hyödyllisyydestä on ollut 
hyvin positiivista. Tällä hetkellä 
projektiryhmän aikomus on kehit-
tää edelleen materiaalipakettia ja 
luoda lisää interaktiivisia tehtäviä, 
jotka herättävät oppilaiden kiin-
nostuksen konfliktinratkaisun ja 
rauhanvälityksen prosesseihin ja 
aktivoivat oppilaita kehittämään 
näitä taitoja itse.

Keväällä 2017 myös IB1-opis-
kelijoi l la oli ainutkertainen 
mahdollisuus osallistua CMI:n 

järjestämään presidentti Mart-
ti Ahtisaaren mestariluokkaan 
Päivälehden museon auditoriossa. 
Tämä oli ensimmäinen kerta Suo-
messa. Opiskelijat pääsivät esittä-
mään kysymyksiä Nobelin rauhan-
palkinnon saajalle ja kuulemaan 
kertomuksia hänen elämästään, 
urastaan rauhansovittelijana sekä 
ajatuksistaan maailman poliitti-
seen kehitykseen liittyen.

IB1-opiskelijat auttoivat myös to-
teuttamaan toukokuun CMI ja The 
Eldersin Wisdom Wanted -konfe-
renssin, jolla juhlittiin 100-vuo-
tiasta Suomea sekä 80-vuotiasta 
Martti Ahtisaarta. Konferenssin 
yhteydessä oppilaat saivat tavata 
lukuisia kuuluisia vieraita Suomes-
ta ja maailmalta.

Agnieszka Janus-Hiekkaranta< IB1-opiskelijat poseerasivat yhteiskuvassa 
Martti Ahtisaaren kanssa mestariluokan jälkeen.

IB2 Global Politics -opiskelijat jakoivat ajatuksiaan 
simulaatiosta Denis Matveevin kanssa.
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Haaveista 
totta – amicit 
tunturivaelluksella
Amicien pitkäaikainen haave Lapin vaelluksesta toteutui syys–lokakuun 
taitteessa 2016 Pallas-Yllästunturin kansallispuistossa. Reissun var-
mistamiseksi oli muun muassa lähestytty vanhempainyhdistystä, 
pidetty puffettia syysmarkkinoilla ja keitetty trangialla glögiä 
ravintolapäivätapahtumassa.

Koulun luontokerho Amici Naturaen 
lapinvaellus Pallas-Yllästunturin 

kansallispuistossa syys–lokakuun 
vaihteessa onnistui hienosti.  

Mukana oli 11 oppilasta ja luonto-
kerhojen vetäjistä Arto Nurmi ja 

Katja Katajamäki. 

Kaisa-Sofia Häyhtiö (9b) ja Vilma 
Aliklaavu (9a) nauttivat täysin 
rinnoin upeista tunturimaisemista ja 
loistavasta vaellusseurasta.
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Ensimmäisen päivän urakkana 
oli kivuta Vuontisjärven pirtil-
tä tunturiylängölle ja kääntyä 
Montellin majalta Pallastun-
turin suuntaan yöpymään 
Nammalakurun autiotupaan. 
Etappi oli vaelluksen lyhyin, 
haastavin ja ehkä juuri siksi an-
toisin. Nousu syyssateiden syö-
vyttämää polkua otti voimille. 
Syyspäivän tasauksen jälkeen 
valoisa aika oli lyhentynyt po-
ronlaukkaa, joten loppumatka 
taitettiin pilkkopimeässä ot-
salamppujen valossa. Sadepi-
sarat piiskasivat vaakasuorina 
valojuovina kulkijan kasvoja. 
Ryhmä eteni tiiviinä tokkana; 
jokainen haki tuulensuojaa edel-
läkulkijan harteita hiertävästä 
rinkasta. Perille pääsy lämpimään 
tupaan tuntui taivaallisen ihanalta.

Seuraavana aamuna oli ällistyttä-
vää katsella, millaisen avaran tun-
turimaiseman keskelle oli tupsah-
dettu. Takaisin Montellin majalle 
olikin päivän valossa yllättävän 
lyhyt matka. Pilvet roikkuivat vä-
lillä hyvinkin matalalla rinkkojen 
sadesuojia rapistelemassa. Näky-
vyys oli silti yleensä hyvä, joten 
keroja, kuruja ja lompoloita saattoi 
tarkastella kilometrien säteellä. 
Puolimatkassa laitettiin trangiat 
porisemaan, jotta jaksettaisiin 
Hannukurulle asti.

Hannukurulla saimme saunoa 
ja paistaa räiskäleitä ihan omis-
sa oloissamme. Muita vaeltajia ei 
näkynyt. Varaustuvan alueella ei 
häirinnyt edes sosiaalinen media. 
Niinpä seuraavana aamuna oli 
syytä pysähtyä jo parin kilomet-
rin vaelluksen jälkeen tekemään 
päivityksiä päästyämme pois kat-
vealueelta.

Sioskurun autiotupa oli seuraava 
yöpymiskohteemme. Maisemat 
olivat avaria ja polut helppokul-
kuisia. Vaelsimme kilpaa sade-
pilvien kanssa ja ehdimme kuin 
ehdimmekin autiotuvalle ennen 
tasaisen ja jatkuvan sateen alkua. 
Illan mittaan tupa täyttyi lattioita 
ja verantaa myöten muista vaelta-
jista. Onneksi meidän ei tarvinnut 
telttailla sateessa.

Viimeinen vaelluspäivä oli yhtä 
huiputusta. Pyhäkeron laki pysyi 
kerrasta toiseen aina seuraavan ja 
sitä seuraavan kumpareen takana. 
Lopulta olimme laella. Huipulla 
totisesti tuuli, joten aloimme no-
peasti laskeutua Pyhäkeron ma-
jalle metsän suojaan. Loppumatka 
olikin reipasvauhtista alamäkeä 
vaihtelevassa metsämaisemassa 
Ounasjärven rantaan asti. Siitä ve-
neellä yli Hettaan.

Mikään lapinreissu ei voi päättyä 
ilman saunaa. Saunan jälkeen syö-
tiin lähiruokaa: poronkäristystä ja 
perunamuusia. Puolukat poimit-
tiin majapaikan ympäristöstä. Kun 
hailakat revontulet oli havainnoi-
tu sysipimeältä taivaalta, ei unta 
tarvinnut kauan odotella.

Arto Nurmi
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London calling and Start 
spreading the news…
Lukion englannin opiskelijoilla on mahdollisuus osallistua innostaville kielimatkoille. Opintomatkat lisäävät 
oppilaiden opiskelumotivaatiota ja parantavat kielitaitoa - SYK:ssa englannin yo-tulokset ovat vuodesta toiseen 
kansallista huippua. ”Edelleen puhutaan kavereiden kanssa tästä matkasta!” kuvailee yksi matkalle osallistunut 
oppilas tuntojaan puoli vuotta Lontoosta paluun jälkeen.

Syksyllä 2016 kahdenkymmenen 
lukion kakkosvuoden opiskelijan 
ryhmä suuntasi matkansa kohti 
Lontoota kun liikkeelle pyörähti 
järjestyksessä kolmannen kerran 
järjestettävä opintomatka Eng-
lantiin. Opintomatka toteutetaan 

yhteistyössä englantilaisen voit-
toa tavoittelemattoman European 
Academy -järjestön kanssa, ja op-
pilaat majoittuvat viikoksi lontoo-
laisiin perheisiin imemään itseen-
sä paikallista kieltä ja kulttuuria. 

Tällä kertaa matkaohjelmaan kuu-
luivat mm. opastettu kierros vasta 
uudistuneessa Tate Modernissa, 
vierailu Euroopan suurimmassa 
sikh-temppelissä, oman uutisra-
portin tekeminen huippumoder-
nin SKY Academyn studioilla sekä 
avustaminen kodittomien parissa 
toimivan Acton homeless concer-
nin tiloissa. Viikon kruunasi West 
Endin kautta aikojen suosituin 
musikaali The Book of Mormon. 
Oppilaat valmistautuivat matkalle 
lukemalla yhden Lontooseen si-
joittuvan kaunokirjallisen teoksen 
sekä ryhmäytyivät ennen matkaa 
kotitalousluokassa leipomalla her-
kullisia skonsseja. Matka oli koko-
naisuudessaan huikea kokemus!

Lukiolaisten Lontoon-matkan ohjelma oli 
monipuolinen, innostava ja opettavainen.
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 New Yorkissa järjestettyyn UNIS-UN-konferenssin aiheena oli hyvin ajankohtainen ”Migra-
tion: Crossing the Lines”. Ella Okko (L16e), Maijastiina Tuominen (L16d), Helmi Häkkinen 
(L15c), Kristian Levlin (L16d), Kuisma Sippola (L16d) ja Lia Lehto (IB1) tutustuivat nuoriin 
ympäri maailman. 

Paikalliset opiskelijat vastasivat 
kaikesta ohjelmasta, ja seminaarin 
kantavana ajatuksena oli ymmär-
ryksen ja oikean tiedon tuominen 
osaksi julkista siirtolaisuutta ja 
pakolaisuutta käsittelevää kes-
kustelua. Vapaa-ajalla oppilaat 
tutustuivat kaupungin huimaan 
kulttuuritarjontaan herkullisia 

ravintoloita ja aamiaispaikkoja 
unohtamatta. Täysin ikimuistoi-
nen myöhäinen ilta vietettiin Ti-
mes Squaren Disney-myymälässä 
Aladdin-musikaalin teemaa hy-
räillen! ”Täysin ainutlaatuinen 
kokemus!”

Marcus Ellonen ja Sanna Pakkala

Toinen englanninkieliseen maa-
han tehty opintomatka vei kuuden 
opiskelijan ryhmän New Yorkiin 
Manhattanil le osallistumaan 
UNIS World Schoolin järjestämään 
siirtolaisuutta käsittelevään semi-
naariin, johon SYK on osallistunut 
jo noin 15 vuoden ajan. Matka 
koostui kahdesta YK:n täysistun-
tosalissa vietetystä interaktiivi-
sesta, loistavien puhujien varaan 
rakennetusta päivästä sekä muus-
ta mielenkiintoisesta ohjelmasta. 
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Toiminnallista ruotsin 
opiskelua
Ruotsin tunneilla on sekä peruskoulussa että lukiossa nostettu 
takamukset penkistä liikkuvan koulun hengessä. Pieni liikuntahetki 
virkistää sekä kehoa että mieltä opetuksen lomassa.

8a:n oppilaat pääsivät ulkoiluttamaan Taalainmaanhevosia keväisessä auringonpaisteessa.

Liikkuva koulu tuottaa liikun-
nallisia ideoita vaikkapa kielten 
opiskeluun. Liikkuvan koulun net-
tisivuilta voi ladata x-breikki-teh-
täväpohjia, joiden avulla voidaan 
järjestää vaikkapa opetukseen liit-
tyvä muutaman minuutin tauko-
jumppa. Tehtäväpohjat on laadittu 
Power Point -ohjelmalla, ja ne ovat 
helposti muokattavissa omaan 
opetukseen sopiviksi. Erilaisia 
liikevaihtoehtoja on runsaasti, ja 
ne on ohjeistettu yksinkertaisin 
kuvin. X-breikissä yhdistyvät niin 
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pieni jäsenten oikominen kuin 
myös vaikkapa läksyn kuulustelu.

Opettaja valitsee x-breikki-poh-
jista sopivat jumppaliikkeet ja 
laatii monivalintakysymyksiä 
opetukseen liittyvistä aiheista. X-
breikkiin sopii mainiosti kielten 
opiskelussa esimerkiksi sanaston 

kuulustelun tai kieliopin kertaami-
nen. Liikunnallisessa opetustuoki-
ossa oppilaat nousevat seisomaan 
ja jokainen pääsee vastaamaan ky-
symyksiin – vastaukset esitetään 
valitsemalla oikea liike kahdesta 
tai kolmesta vaihtoehdosta, esi-
merkiksi nostamalla kyynärpäätä 
oikean vastauksen merkiksi.

X-breikki sopii oppitunnin aloi-
tukseksi tai piristeeksi tunnin 
keskelle. Ehdottomana hyötynä on 
koko ryhmän samanaikainen ak-
tivoiminen opetukseen liittyvään 
aiheeseen. Pienen taukojumpan 
jälkeen jaksetaan taas keskittyä 
opiskeluun.

Heidi Repo

Noah Clarkeburn, Sonja 
Weckroth ja Milan Shilov 

(8d) pelaavat x-breikkiä 
ruotsin tunnilla. 



44     Helsingin Suomalainen Yhteiskoulu 2016–2017

Kolmasluokkalaiset ovat innoissaan 
kielimaistiaisista ja yhteistyöstä 
rinnakkaisluokkien kanssa.  
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Kieliloikkia kolmosille
”Bonjour!” eiku ”Hallo!” eiku ”Привет!” eiku mitä mä ope nyt sanon? Iloista saksan-, ranskan- ja 
venäjänkielistä puheensorinaa riitti, kun kaikki kolmasluokkalaiset osallistuivat kielten yhteisiin tapahtumiin. 

Syksyllä oppilaat tutustuivat leik-
kien ranskan, saksan ja venäjän 
kielen alkeisiin. Ensimmäisessä 
tapahtumassa he opettivat toi-
silleen, miten tervehditään ja 
esittäydytään. Lopuksi laulettiin 
yhdessä ”Joyeux anniversaire”, 
”Zum Geburtstag viel Glück” ja 
”Поздравляем тебя!”

Toisessa tapahtumassa aiheena 
olivat numerot, ja oppilaat oppivat 
laskemaan yhdestä kymmeneen 

ranskaksi, saksaksi ja venäjäksi. 
Samalla pohdittiin, mikä lukusa-
noja yhdistää ja erottaa ja miksi 
jotkut kielet muistuttavat toisiaan 
ja toiset ovat aivan erilaisia, kirjai-
mia myöten.

Toukokuun kielitapahtuman tee-
mana oli urheilu ja liikunta, ja 
kolmasluokkalaiset mm. pelasivat 
jalkapalloa saksaksi ja petankkia 
ranskaksi sekä harjoittelivat kan-
santansseja venäjäksi.

Tapahtumat liittyvät 3.-luokka-
laisten saksan, ranskan ja venäjän 
opettajien yhteiseen Hundred- ke-
hittämishankkeeseen. Kielikasva-
tustapahtumien lisäksi hankkeen 
tavoitteena oli syventää kielten-
opettajien yhteistyötä ja löytää 
kaikkiin kieliin sopivia pedagogi-
sia ratkaisuja.

Sanna Karppanen ja Laura Paljakka
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3a:n oppilaat tutustuivat 
venäjän alkeisiin opettaja 
Kaarina Pansegraun johdolla.
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Opetusharjoittelijoiden 
riemuvuosi
SYK sai tänä lukuvuotena nauttia poikkeuksellisen useista 
opetusharjoittelijoista. Tulevia venäjän opettajia on ollut koulussa 
harjoittelemassa jo monena vuonna, ja tänä vuonna harjoittelijoita oli 
myös ranskan ja saksan kielissä.

Myliane Malthanerin ja Cécilia Lavergnen 
kanssa oppilaat pääsivät muun muassa 

viettämään karnevaaleja, puhumaan 
ruuasta ja resepteistä sekä tutustumaan 

ranskalaislasten arkeen. Kolmasluokkalaiset 
lauloivat vielä toukokuussa innoissaan 

opetusharjoittelijoilta oppimaansa Hissez 
haut, Santiago! -kappaletta.

SYK:ssa on ollut aina opetushar-
joittelijoita, mutta säännöllisesti 
heitä alettiin ottaa eri oppiainei-
siin 2000-luvun alussa. Tuolloin 
Helsingin yliopiston kasvatustie-
teen laitokselta otettiin yhteyttä 
kouluumme ja kysyttiin venäjän 
opettajan mahdollisuutta osallis-
tua laitoksen järjestämään kent-
täkoulujen opettajakoulutukseen. 
Tuon jälkeen venäjän kielessä 
harjoittelijoita oli säännöllisesti 
syksyisin ja keväisin, enimmillään 
kerrallaan jopa viisi harjoittelijaa. 
Venäjän kieleen oli vaikea löytää 
harjoittelijapaikkoja normaalikou-
luissa, mutta myös kentällä paik-
koja oli vähän. Nykyään tilanne 
on toinen, ja kun kenttäkoulujen 
koulutuksesta luovuttiin, kaikki 
koulut ovat voineet ottaa harjoit-
telijoita. Venäjän kielen lisäksi 

koulussamme on ja on ollut har-
joittelijoita lähes kaikissa kielissä, 
psykologiassa, uskonnossa, musii-
kissa ja kotitaloudessa.

Opetusharjoittelijat ovat muka-
va lisä koulumme arkeen, ja heitä 
ohjatessaan opettaja joutuu miet-
timään tarkkaan ja uudellakin 
tapaa omaa opetustaan. Yleensä 
opetusharjoittelijat ovat olleet hy-
vin tyytyväisiä koulussamme saa-
maansa ohjaukseen ja siihen, että 
he voivat mutkattomasti osallis-
tua koko koulun toimintaan ja olla 
oikeasti osa kouluyhteisöämme. 
Opetusharjoittelijat ovat tulleet 
pääasiallisesti Helsingin yliopis-
ton käyttäytymistieteen laitoksen 
kautta, mutta viime aikoina heitä 
on tullut myös Tampereen Jyväs-
kylän yliopistojen sekä maahan-
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Nimeni on Anita Pölönen ja opiskelen 
neljättä vuotta venäjän kieltä ja kirjal-
lisuutta Helsingin yliopistossa. Sain 
erinomaisen mahdollisuuden suorit-
taa kahden kuukauden mittaisen ope-
tusharjoitteluni Sykissä. En aiemmin 
tiennyt SYK:sta juuri mitään, mutta 
harjoittelun aikana pääsin hyvin si-
sälle koulun toimintakulttuuriin. Tä-
män tekivät mahdolliseksi ystävälliset 
opettajat, jotka aina auttoivat ja vasta-
sivat kysymyksiini. Arvostan todella 
paljon sitä, että SYKissä harjoittelijat 

Sadun ja Anitan mietteitä opetusharjoittelustaan

muuttajille täydennyskoulutusta 
järjestävien oppilaitosten kautta.

Keväällä syventävässä harjoit-
telussa olivat Helsingin yliopis-
tolta Margarita Kukushkina ja 
Anita Pölönen. Kumpikin heistä 
piti yhteensä 15 tuntia ala- ja 
yläkoulussa sekä lukiossa. Tam-
pereen yliopistolta tuli Venäjällä 
opettajaksi valmistunut Viktoria 
Vähä-Antiala. Harjoittelijoiden 
ideoimilla tunneilla tutustuttiin ja 
vietettiin Venäjällä tärkeitä juhlia, 

ovat osa kouluyhteisöä siinä missä kaik-
ki muutkin. 

Ns. tavallisten oppituntien lisäksi pidin 
oppilaille myös pääsiäiseen liittyviä 
teematunteja. Kaikista arvokkain ko-
kemus minulle oli se, että sain opettaa 
useita eri ikäisiä oppilaita. Nyt tiedän 
paremmin, millaisia asioita tulee ottaa 
huomioon opettaessa ala- ja yläkou-
lussa. Harjoitteluni huipentui Pietarin 
opintomatkaan 8-luokkalaisten kans-
sa, ja pääsin itsekin pitkästä aikaa käy-
mään venäläisessä koulussa.

Anita Pölönen, venäjän opetusharjoittelija

kuten laskiaista, naistenpäivää ja 
pääsiäistä. Lisäksi Pushkin-insti-
tuutista Moskovasta saapui Anna 
Shustova. Hän piti kolmena päi-
vänä teematunteja ala- ja yläkou-
lulaisille. Anna kertoi oppilaille 
kotikaupungistaan ja venäläisten 
nuorten harrastuksista. Lopuksi 
pelattiin oppilaiden suosikkia Ka-
hootia.

Kevättalvella Sykkiin saapui myös 
kaksi harjoittelijaa Ranskasta 
Montpellierin yliopistosta, kun 

tulevat luokanopettajat Myliane 
Malthaner ja Cécilia Lavergne 
suorittivat kolmen viikon opetus-
harjoittelunsa SYK:ssa. Keväällä 
opetusharjoittelunsa suoritti myös 
saksan opettajaksi valmistuva Sa-
tu Voutilainen. Täydentävää ope-
tusharjoittelua englannin kielessä 
teki Sanna Parikka.

Kaarina Pansegrau, Marja 
Jegorenkov ja Sanna Karppanen
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Astuessani koulun ovista sisään 
ensimmäisenä harjoittelupäivänä 
oloni oli jännittynyt, mutta myös 
innostunut. Uusi koulu, uudet oh-
jaajat ja uudet oppilaat odottivat 
minua näiden seinien sisäpuolella. 
Seuraavat kahdeksan viikkoa tuli-
sin siis viettämään täällä.

Tapasin ohjaajani ja suunnittelim-
me tuntini ja silloin tajusin, että 
jännittäminen oli täysin turhaa. 
Harjoittelusta tulisi varmasti 
mielenkiintoinen ja opettavainen, 
mutta myös erittäin intensiivinen. 

Harjoittelu vaati minulta heittäy-
tymistä ja paljon tuntien suun-
nitteluun ja pitämiseen liittyvää 
työtä. Joustavuutta vaadittiin se-
kä minulta että ohjaajilta, ja ennen 
kaikkea tarvittiin kotona hyvää 
tukiverkostoa, joka jaksoi kannus-
taa minua myös väsymyksen kes-
kellä.

Kokonaisuutena harjoittelu antoi 
paljon enemmän kuin otti. Ohjaus 
oli ensiluokkaista ja sain paljon hy-
viä neuvoja ja kaipaamiani käytän-

nön vinkkejä opetuksen suunnit-
teluun ja oppituntien pitämiseen.

Lisäksi tunsin heti olevani terve-
tullut kouluun ja osa sen yhteisöä: 
kaikki auttoivat minua, jos tarvit-
sin apua käytännön asioissa.

“Ole oma itsesi ja anna muiden-
kin olla: kohtele kaikkia tasa-ar-
voisesti.” Näin minua kohdeltiin 
Sykissä, ja toivoisin, että itse pys-
tyn samaan tulevaisuudessa!

Satu Voutilainen, saksan 
opetusharjoittelija



52     Helsingin Suomalainen Yhteiskoulu 2016–2017

Invitation à la mer – Meren kutsu
SYK:ssa on toteutettu kuluneena lukuvuonna useita monialaisia oppimiskokonaisuuksia. Yksi hienosti onnistunut 
on ollut 8c-luokan Invitation à la mer – Meren kutsu -projekti, jossa ranskan ja äidinkielen opettaja löivät päänsä 
yhteen ja keksivät yhdessä jotain uutta.

Leena Paasio-Leimola 
päätti osallistua luo-
kan kanssa Suomi ja 
meri -kirjoituskilpai-
luun ja kyseli opetta-
jainhuoneessa, halu-
aako joku kollegoista 
tehdä yhteisen meri-

projektin luokan kanssa. Ranskan 
opettaja Sanna Karppanen innos-
tui, sillä hän oli ajatellut käsitellä 
ranskankielisiä paratiisisaaria 
ryhmän kanssa joka tapauksessa. 

Alkoi yhteissuunnittelu. Ranskan 
opettaja kertoi, että hän haluaisi 

Projektin tuotos oli esite, 
jossa mainostetaan 

oppilaiden keksimän 
matkatoimiston tarjoamia 

palveluja

opettaa projektin avulla kuvailua 
ja vertailua. Äidinkielen opettaja 
innostui kuvailusta ja päätti kes-
kittyä erityisesti ympäristön ku-
vailuun. Hän haluaisi projektiin 
mukaan myös vaikuttamista.

Kollegat päättivät, että oppilaat 
ideoivat suomalais-ranskalaisen 
matkatoimiston, jolle he keksivät 
nimen, logon ja mainoslauseen. 
Yhteisen oppimiskokonaisuuden 
tuotos oli matkailuesite, jossa op-
pilaat käyttivät sekä kuvailevaa 
suomea että ranskaa. 

Monialaiset oppimis-
kokonaisuudet vaati-
vat yhteissuunnittelua. 
Erityisesti silloin, kun 
kollega ei ole kovin tut-
tu tai jos työtavat ovat 
kovin erilaiset, selkeä 
runko ja suunnitelma 
auttavat onnistumaan. Yhteistyö 
kollegan kanssa on opettavaista, 
virkistävää ja hauskaa.

Äidinkielen ja kirjallisuuden ja 
ranskan monialainen oppimis-
kokonaisuus alkoi halusta tehdä 
yhteistyötä. Äidinkielen opettaja 
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Projektin tuotokset olivat upeita 
– oppilaat veivät oppimiskoko-
naisuuden aivan uudelle tasolle. 
Kollegat olivat ihmeissään ihastel-
lessaan esitteitä, jotka mainostivat 
Aves Travelsin lintumatkoja Me-
renkurkun saaristoon, Taunon ja 
Turskan merimatkoja Saaristome-

ren ulkoluodoille tai Pulo-yrityk-
sen järjestämiä sukellusseikkailuja 
Ahvenanmaan hylyille.

Tätä on uusi opetussuunnitelma 
parhaimmillaan!

Leena Paasio-Leimola ja Sanna 
Karppanen

8c-luokka vastasi meren kutsuun 
toukokuussa leirikoulussaan 

Ranskassa. Oppilaat odottavat 
lauttaa Château d’Ifin saarella.
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LUKUVUODEN TAPAHTUMIA 2016–2017 

Elokuu 
12.8. 	 Koulutyön suunnittelupäivä 
15.8. 	 Koulutyö alkaa 
16.8. 	 Opetus alkaa lukujärjestyksen mukaan 
17.–19.8. 	 Koulukuvaus 
18.8. 	 L16-tason ryhmäytymispäivä Solvallassa 
19.8. 	 6. luokkien ryhmäytymispäivä 
22.8. 	 Rehtorin info abiturienteille  
	 Tiedotustilaisuus L14- ja L15-tasoille avoimen yliopiston kurssitarjonnasta 
23.8. 	 Luokkien 7abcd Itämeripäivä Kopparnäsissa 
23.–26.8. 	 5a leirikoulussa Hauholla 
	 5d leirikoulussa Kannuskoskella 
	 9c:llä vieraita Pietarista 
24.8. 	 Lukiolaisten Studia Generalia -luento/Tutkimusjohtaja Mikko Hyppönen, F-Secure 
	 3. luokkien vanhempainilta  
	 Luokkien 8abcd metsäpäivä Tuusulassa 
24.–26.8. 	 5b leirikoulussa Solvallassa 
25.8 	 Luokkien 8abcd suopäivä Pornaisissa 
26.8. 	 Teinikunnan yleiskokous  
29.8. 	 Turvallisuusinfot oppilaille ja opiskelijoille 
29.8.–1.9. 	 IB2 Biology Field course, Tvärminne 
29.8.–9.9. 	 Lautashävikkikampanja kouluravintola Sykkeessä 
30.8. 	 Paluuoppilaiden vanhempainilta  
	 Perusopetusluokkien vanhempainilta 
31.8.–7.9. 	 8b:n saksanlukijoilla vieraita Saksasta 

Syyskuu 
4.–9.9. 	 5c leirikoulussa Raattamassa 
5.9. 	 Kuvataiteen lukiodiplomi-info  
6.9. 	 Info syksyn 2016 ylioppilastutkintoon osallistuville 
7.9. 	 3c opintokäynnillä luontokeskus Harakassa 
8.9. 	 Abien 100 päivää 
9.9. 	 3.–6. luokkien urheilupäivä Oulunkylän urheilukentällä 
12.–14.9. 	 YO-kuullunymmärtämiskokeet 
13.9. 	 Toimittaja Johanna Korhonen L15-tason vieraana  
15.9 	 Operaatio Nälkäpäivä 
	 7.–9. luokkien urheiluiltapäivä 
16.–30.9. 	 Ylioppilastutkinnon kirjalliset kokeet 
16.–23.9. 	 9a:n saksanlukijat leirikoulussa Sinzigissä Saksassa 
19.9. 	 Vanhempainraati  
23.–30.9. 	 1. jakson koeviikko 
23.9. 	 London School of Economics -info IB-opiskelijoille  
28.9.–2.10.  	 Amici Naturae syysvaelluksella Pallas–Hetta-reitillä Enontekiöllä 
30.9. 	 Kolmasluokkalaisten kielitapahtuma  
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Lokakuu 
3.10. 	 Lukion selityspäivä 
3.–7.10. 	 Työelämään tutustumisjakso 9. luokille 
4.10. 	 2. jakso alkaa 
	 Lukiolaisten Studia Generalia –luento/lastenpsykiatri Jari Sinkkonen 
	 L14-tason (ei IB2) vanhempainilta  
8.10. 	 Perusopetuksen työlauantai  
	 Syysmarkkinat  
10.10. 	 Aleksis Kiven päivän aamunavaus 
10.–14.10. 	 5. luokkien vaikuttamisviikko 
11.10. 	 3.- ja 7.-luokkalaisten Seikkailuilta 
	 Ylimääräinen kurssikoe 
13.–14.10. 	 4. luokkien yökoulu 
13.–16.10. 	 IB-history trip, Berlin 
17.–21.10. 	 Syysloma 
25.10. 	 Amicin ja Molluscan joutsenretki Hankoon 
	 Lukion 2016 aloittaneiden vanhempainilta  
27.10. 	 L14-tason ja IB2-ryhmän jatko-opintopäivä (Koe Kampus) 
30.10.–5.11. 	 Lukion opintomatka Lontooseen 
31.10. 	 Neljän tieteen kisat: Lukion matematiikka 
	 Genryu-taikoryhmän konsertti 5.-8.-luokkalaisille  

Marraskuu 
2.11. 	 6a ja 6b Yrityskylässä 
3.11. 	 L14-tason kevään 2017 yo-info  
	 L15-tason (ei IB1) vanhempainilta klo 18.30 
	 Neljän tieteen kisat: Lukion fysiikka 
4.11. 	 Neljän tieteen kisat: Lukion kemia 
	 6c ja 6d Yrityskylässä            
	 Peruskoulun yläluokkien oppilaskunnan järjestämä Halloween-tapahtuma 
8.11. 	 9. luokkien vanhempainilta  
	 Neljän tieteen kisat: Peruskoulun matematiikka 
9.–11.11. 	 4. ja 6. luokkien venäjänlukijat opintomatkalla Pietarissa 
9.11. 	 8. luokkien vanhempainilta  
10.11. 	 SYKE ry – alumni-ilta koululla 
17.11. 	 SYKsession ja 9.-luokkalaisten musikaalin ensi-ilta  
18.11. 	 Musikaali, esitys luokille 6–9  
19. –25.11. 	 2. jakson koeviikko 
22.11. 	 3.-luokkalaisten kielitapahtuma  
25.11. 	 Adventtihartaudet  
28.11. 	 Lukion selityspäivä 
	 Opetushallituksen puheviestinnän päättökoe L14- ja L15-tason opiskelijoille 
29.11. 	 3. jakso alkaa 
	 Lukiolaisten Studia Generalia -luento/kuvapäällikkö Markku Niskanen                 
	 9b:n saksanlukijat klo 8.30–10.00 vierailulla LIDL:n pääkonttorilla 
30.11. 	 L14-taso ja IB2 Studia-messuilla 
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Joulukuu 
1.12. 	 Itsenäisyysjuhlanäytelmän esitys sukulaisille ja kavereille  
2.12. 	 Teinikunnan kokousristeily Tallinnaan 
5.12. 	 Itsenäisyysjuhlat 
8.12. 	 Ylimääräinen kurssikoe  
13.12. 	 Lucian päivän aamunavaus juhla-aulassa  
	 Joulukonsertti Temppeliaukion kirkossa  
16.12. 	 Vanhempainyhdistyksen glögit opettajainhuoneessa 
19.12. 	 Yläluokkien oppilaskunnan jouluinen glögitapahtuma juhla-aulassa 
20.12. 	 Joululaulutilaisuudet juhlasalissa 
21.12. 	 Joulukirkko Johanneksen kirkossa  
	 Elämänkatsomustiedon tapahtuma 
22.12. 	 Joulujuhlat, joulunäytelmä  

Tammikuu 
9.1. 	 Koulutyö alkaa 
12.–13.1. 	 Joulunäytelmän esitykset 
14.1. 	 Joulunäytelmä Rinnekodille  
12.–14.1. 	 IB1 Group 4 project, Tvärminne 
12.–20.1. 	 8d-luokalla vieraita Ranskasta 
17.1. 	 Koulun esittely lukioon pyrkiville ja IB-linjalle pyrkiville 
16.–25.1. 	 Abiturienttien ilmoittautuminen yo-tutkintoa edeltäviin valmennustilaisuuksiin 
16.–20.1. 	 Perusopetuksen teemaviikko 
18.1. 	 Informaatiotilaisuus kouluun pyrkivien toisluokkalaisten vanhemmille 
19.1. 	 Kirjailija Jussi Valtonen abien vieraana 
23.1. 	 Vanhempainraati  
24.1. 	 3. luokkien kielivanhempainilta  
25.1. 	 Abit-opet lentopallo-ottelu  
26.1. 	 Rehtorin info abiturienteille sekä info kevään 2017 ylioppilastutkintoon osallistuville 
	 Valinnaisainetori 7.-luokkalaisille 
	 7. luokkien vanhempainilta  
28.1. 	 Perusopetuksen liikuntapäivä   
	 Reaalin preliminääri (FF, FY, BI, HI, PS) tai kurssin normaali loppukoe 
28.1.–3.2. 	 3. jakson koeviikko 
30.1.–3.2. 	 Preliminäärit 

Helmikuu 
1.–4.2. 	 8.–9. luokkien valinnaisen saksan opiskelijoiden kielimatka Berliiniin 
5.-8.2. 	 Lukion talviliikuntakurssi Levillä 
6.2. 	 Lukion selityspäivä 
7.2. 	 4. jakso alkaa                  
	 7c, 8b ja 8c teatterissa  
	 Tyttöjen ja Poikien talon seksuaalikasvatustuokio, 8a  
	 Lukiolaisten Studia Generalia -luento ”Olemmeko pulassa? – Ilmastonmuutos eri näkökulmista”, Tutkija Karoliina Pilli-	
	 Sihvola, Ilmatieteen laitos 
	 Lukion kielilinjan ja IB-linjan yhteinen esittelytilaisuus hakijoille ja huoltajille  
9.2. 	 Perusopetuksen luokat lavalla 
10.2. 	 YO-tutkinnon kirjallinen koe; äidinkielen tekstitaito 
11.2. 	 Soveltuvuuskoe kouluun pyrkiville  
13.2. 	 Tyttöjen ja Poikien talon seksuaalikasvatustuokio 8b 
	 Ylimääräinen kurssikoe  
13.–15.2. 	 Ylioppilastutkinnon kuullunymmärtämiskokeet  
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15.2. 	 Abit–henkilökunta -ilta klo 18.00–20.00 
16.2. 	 Penkinpainajaiset 
	 Vanhat tanssit vanhemmille  
17.2. 	 Vanhojenpäivä 
20.–24.2. 	 Talviloma 
20.2.–10.3. 	 Abien lukuloma 
21.2.–14.3. 	 9.-luokkalaisten yhteishaku 
28.2. 	 Kalevala-aamunavaus juhla-aulassa 
	 Äidinkielen esseekokeen preliminääri 

Maaliskuu 
2.–10.3. 	 IB2 mock exams 
7.3. 	 DELF-koe (A2- ja B2-tasot) , 8.-luokkalaisten NouHätä-oppitunti kirjastossa klo 8.30–9.15 
8.3. 	 DELF-koe (B1-taso) 
9.3. 	 5.-luokkalaisten valokuvauskurssi 
13.–17.3. 	 Työelämään tutustumisjakso 8. luokille 
13.–27.3. 	 Ylioppilastutkinnon kirjalliset kokeet 
21.3. 	 L15-tason jatko-opintopäivä          
	 Peruskoulun Vihreälippu-teemapäivä (Riimejä ja räppiä) 
23.3. 	 Peruskoulun Vihreälippu-teemapäivä (Vaihtotavarapäivä) 
24.–31.3. 	 4. jakson koeviikko 
28.3. 	 8. luokkien väittelykilpailu 

Huhtikuu 
1.–8.4. 	 Lukion  L15-tason kielimatka Berliiniin 
3.4. 	 Lukion selityspäivä 
	 IB2 viimeinen koulupäivä 
4.4. 	 5. jakso alkaa 
	 Lukiolaisten kuntavaalipaneeli 
6.4. 	 9. luokan A- ja B1-ruotsin valtakunnallinen koe         
	 9. luokan taloustietokilpailu 
11.4. 	 Lukion ylimääräinen kurssikoe  
	 IB1 Extended Essay Day 
12.4. 	 Opettajien arviointi-iltapäivä 
13.4. 	 Pääsiäishartaudet 
14.4.–17.4. 	 Pääsiäisloma 
18.–29.4. 	 Lukion venäjän opiskelijoiden opintomatka Pushkin-instituuttiin Moskovaan 
19.4. 	 9. luokkien teatteriretki Poriin 
20.4. 	 Väittelyn SM-kilpailut Ressun peruskoulussa  
	 7c konsertissa Musiikkitalossa 
	 Molluscan linturetki Hankoniemelle 
20.–.21.4. 	 Lukion Itämeri-kurssi 
21.4. 	 IB-linjan pääsykokeet 
23.–30.4. 	 8a:n saksanlukijat leirikoulussa Lindenbergissä 
24.–27.4. 	 8a:n ja 8b:n venäjänlukijat Pietarissa  
24.4. 	 Fysiikan valtakunnallinen koe 9.-luokkalaisille (vapaaehtoinen) 
25.4. 	 3.–6. luokkien lukudiplomien jakotilaisuus 
26.4. 	 6. ja 9. luokan matematiikan valtakunnallinen koe 
27.4. 	 Kevätkonsertti  
24.–27.4. 	 Perusopetuksen venäjän opiskelijat Pietarissa  
28.4. 	 Perusopetuksen vappujuhlintaa 
	 Abien ylimääräinen koetilaisuus  
28.4.–19.5. 	 IB-ylioppilaskirjoitukset 
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Toukokuu 
3.–5.5. 	 8. ja 9. luokan valinnaisen venäjän lukijat Pietarissa 
5.5. 	 3.-luokkalaisten Korkeasaaren retki 
8.–13.5. 	 H17-kurssin opintomatka Roomaan 
9.5. 	 Eurooppa-päivä   
	 6. luokat Leppävaarassa yleisurheilukilpailuissa 
	 Kemian valtakunnallinen koe 8.-luokkalaisille (vapaaehtoinen) 
10.5. 	 Info syksyn 2017 ylioppilastutkintoon osallistuville 
	 3.–6. luokat UNICEF-kävely 
	 7.–9. luokat Päivätyökeräys 
10.5.–18.5. 	 8d leirikoulussa Rennesissä 
11.5. 	 L15-tason puhekilpailu 
12.5. 	 Vanhempainyhdistyksen Floran-päivät opettajainhuoneessa 
14.–21.5. 	 8c leirikouluissa Les Pennes-Mirabeaussa 
12.5.–19.5. 	 8b:n saksanlukijat leirikoulussa Landaussa 
13.–20.5. 	 Arktika-retki 
15.5.–22.5. 	 IB1-koeviikko 
16.5. 	 Abinäytelmän esitys 9.-luokkalaisille ja lukiolaisille 
19.–30.5. 	 5. jakson koeviikko 
23.5. 	 Uusien 3.-luokkalaisten tutustumistilaisuus  
	 Vanhempainraati  
	 Vanhempainyhdistyksen vuosikokous  
	 Musiikkiopiston ja Vanhempainyhdistyksen järjestämät Suomi 100 –iltamat 
23.–24.5. 	 Retkeily- ja seikkailukurssi 9. luokille Nastolassa 
23.5. 	 8a ja 8b lehtoretkellä 
24.5. 	 8c ja 8d lehtoretkellä       
	 Yläluokkien oppilaskunnan kevättapahtuma 
	 Teatterikerhon esitykset 5.- ja 6.-luokkalaisille sekä iltaesitys 
26.5. 	 8. luokkien historian retkipäivä   
	 3. luokkien liikunnallinen kielitapahtuma 
29.5. 	 Luokkien 3–5 pesäpalloturnaus 
	 9. luokkien yhteisvalokuva  
	 4. luokan ranskanlukijoiden lounasretki ravintola Lyoniin                             
29.–31.5. 	 9.-luokkalaisten hyvinvointipäivät 
30.5. 	 Opettajat vastaan oppilaat -pesäpallo-ottelu  
31.5. 	 Luokkien 3–5 oman opettajan päivä  
	 Luokkien 6–8 pesäpalloturnaus 
	 Lukion Teinikunnan järjestämä toimintapäivä 
	 Lukion ylimääräinen kurssikoe 

Kesäkuu 	  
1.6. 	 Perusopetuksen kevätkirkko Munkkivuoren kirkossa 
	 ET-tilaisuudet koululla 
	 Lukion selityspäivä 
	 Lakkiaisharjoitukset 
2.6. 	 Perusopetuksen ja lukion retkipäivä 
3.6. 	 Lukuvuoden päätösjuhlat 
12.6. 	 Perusopetuksen ja lukion ylimääräinen koetilaisuus 
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3a Noora Sarjamo, ranska, venäjä (26) 

3b Elina Ronkanen, saksa, venäjä (26) 

Aarnio Iina Anna Matilda 
Aho Aino Eila Olivia 
Anttila Marcus Harold Oliver 
Auro Ansa Sanelma 
Caesar Aatos Fredrik Jonathan 
Farin Onni Ilmari 
Haaja Jouka Kaleva Aleksis 
Hellström Selma-Amanda Annabel 
Kala Mila Amelia 

Alajääski Niklas Anton 
Antinheimo Linnea Sara Mimosa 
Ant-Wuorinen Julia Iitu Annanonna 
Bairoh Edward Väinö Bai-Tomgbeleh 
Brade Aliisa Emilia 
Heino Vieno Hilla-Maria 
Henriksson Sebastian Lauri Mikael 
Herttua Celia Maria Alexandra 
Idänpään-Heikkilä Silja Katariina Klauntytär 

Kalske Kaius Maximillian 
Kanerva Tuisku Ilona 
Kauppila Joel Edvin Elias 
Kiuru Antton Juho Vilhelm 
Koskela Ruusu Alina 
Lakaniemi Elsi Linnea 
Linjama Noomi Seela Susanna 
Meuronen Siiri Sofia 
Mäenpää Leon Viljami 

Jaakkola Heikki Lennart Matias 
Kari Jere Antero 
Karjalainen Ines Saffron Vilhelmiina 
Kemppainen Aarne Eemeli 
Keränen Nina Emilia 
Kuusela Kauko Julius 
Laitinen Onerva Hilma Alina 
Lempiäinen Julia Emma Aurora 
Nummela Niklas Sebastian 

Puupponen Anna Wilhelmiina 
Rautapää Elmeri Jeremias 
Ruotsalainen Essi Elina Annikki 
Saarentaus Teela Maria 
Salo Oskari Paavo 
Sammalkorpi Peppi Kastanja 
Tergujeff Anju Varpu Katinka 
Ylinen Tiia Aili Maria 

Nyman Juho Joakim 
Ojanperä Aino Tilda Annika 
Riutankoski Iida Sofia 
Sahlstedt Tuomas Erik Olavi 
Salmi Olivia Aurora 
Tuominen Unto Rufus 
Visapää Olli Akseli 
Wihervaara Aarni Mikael 

3c Jenni Huuhka, saksa, venäjä (26) 

3d Jyri Lohikoski, englanti, ranska (25) 

Alanen Kaisla Ilona 
Aravirta Olivia Alexandra 
Aronniemi Helmi Elina 
Bouchard Maïa Patricia 
Haikonen Milja Anna Matilda 
Hartonen Annika Emilia 
Henttonen Karoliina Helmi Aleksandra 
Jaloluoma Kaisa Anna Pihlaja 
Kaartunen Kalle Matti Eemeli 

Ahmajärvi Ukko Iisakki 
Ahoniemi Oona Lilja Maribel 
Ahoniemi Rosa Eeva Isabel 
Hakala Taneli Sipi 
Haltia Pihla Aino Inkeri 
Huilla Atso 
Karjalainen Julia Maria Kristina 
Kivioja Ester Aurora 
Kivioja Vilja Linnea 

Karimies Tiitus Johannes Ilmari 
Katajamäki Joona Hermanni 
Krogerus Jan Lennart 
Kylliäinen Elias Akseli 
Lindgren Albert Hanxiang 
Majuri Hermanni Artturi 
Moilanen Enna Rauha Aurora 
Mäkelä Miro Aarni Mikael 
Oikarinen Rauha Maria Magdalena 

Kostiainen Aarni Mikael 
Lastikka Lauri Emil Ilmarinpoika 
Lönnqvist Matias Emil Henrik 
Murto Tuomo Viljami 
Mäkinen Max Eemeli 
Palmu Saga Ingrid 
Pietarinen Katariina Sahaya 
Purojärvi Tuomas Evert Teemunpoika 
Puusniekka Veikko Petteri Sakunpoika 

Pylkäs Bea Pauliina 
Rajala Eemil Meo Kasperi 
Sahlberg Alvar Hiski Ossian 
Sierla Lilli Alma Helena 
Sollasvaara Asko Olavi 
Taskinen Iiris Anni 
Turunen Maija Veera Vilhelmiina 
van der Meer Robin Tauno Aaron

Puustinen Emilia Anna 
Salo Reetta Emilia 
Shilov Kira Maria 
Sundström Mikaela Aino Maria 
Timonen Altti Artturi 
Westerback Emilia Alexandra 
Yu Xin Yu Shania 
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4a Eevamari Lehvonen, saksa, venäjä (26) 

4b Ari Laakso, ranska, venäjä (25) 

Alanen Pihla Emilia 
Dobšiková Klára Magdalena 
Fu Anlan 
Granberg Janina 
Guday Leo Mikael 
Haapaniemi Mattus Juhani Valdemar 
Helin Kerttu Anni Vanamo 
Kontola Laura Emilia 
Kääriäinen Katarina Julia Aleksandra 

Ajomaa Johannes Kyösti August 
Behm Kia Julia 
Eriksson Eliel Veikko Valtteri 
Grönroos Tosca Amanda 
Heino Alex Toni Nopphon 
Holma Kiira Pauliina 
Kenttä Lumi Tuuli Serafina 
Keskitapio Anni Aino Elisabeth 
Kumela Onerva Tekla Matilda 

Liede Noah Matti Antero 
Maunula Matti Ilmari 
Mikkelinen Hertta Saara Helinä 
Oila Veera Ellen Amanda 
Palomäki Kuutti Aarni Johannes 
Rautajoki Markus Oskari 
Sainio Siiri Elina Mirjami 
Siikaniva Lotta Olivia 
Syrjäaho Elsi Lilja Helena 

Leivo Helmi Maikki Lumikki 
Levo Nuutti Oiva Tapio 
Loikkanen Lukas Antero 
Miettinen Kirsti Annika 
Paavonen Arttu Lauri Karri 
Peltonen Alissa Lyydia 
Piippo-Pinho Sofi Miriam 
Rantakaulio Marja Kaarina 
Salmi Ilmari Veli Anton 

Tervaskanto Anna Maria 
Tuutti Roosa Tirliina 
Urpola Eino Mainio 
Veijalainen Iida-Sofia Elisabet 
Vepsäläinen Eero Onni Akseli 
Viitanen Matteus Benjamin 
Virtanen Janne Jalmari 
von Lerber Joonas Werner 

Sarpaneva Stella Piela Rebekka 
Savo Sulo Augustus 
Sippola Pirta Aaria 
Tuominen Lauri Johannes 
Tykkälä Ella Hermiina 
Veenkivi Anton Johannes 
Virtanen Anna Marjaana

4c Sari Aittoniemi, saksa, venäjä (26) 

4d Raini Sipilä, englanti, ranska (26) 

Angerla Leo Aleksanteri 
Bardzinski Niklas Johann 
Ekman Ansa Suvi Tuulikki 
Halla Tuulia Aurora 
Innamaa Niilo Aatos Ilmari 
Jussila Sakari Antti Petrus 
Kalimo Petra Ella Susanna 
Karjalainen Kristian Juhani 
Laiho Aino Helmi Ilona 

Aalto Akseli Juho Tapani 
Ahervuo Enni Sylvia 
Bingham Ilona Ulla Ihanelma 
Cankar Amanda Beata Elena 
Eskola Noora 
Hakala Taavi Eemeli 
Hennilä Ines Julia 
Janhunen Kaarlo Hugo Axel 
Kalenius Sara Mirjami 

Lammi Tuomo Lauri Olavi 
Leimola Fanni Marikki 
Linna Sara Elena 
Lund Evert Alarik 
Mikkola Susanna Christina 
Peltomäki Henrik Nikolai 
Peltomäki Vienna Sanni 
Räikkönen Aarni Johannes 
Saarela Vera Ronja Katarina 

Kangaslahti Linnea Helmi Amanda 
Kejonen Ava Amelie Eleonora 
Kostiainen Ella Ilona 
Kytösaho Saga Maria 
Lehmus Elsa Katariina 
Lintu Julia Aleksandra 
Louhiluoto Linus Juhani 
Långström Märta Paulina 
Murole Luka Matias 

Saari Urho Otava Sirius 
Sainio Aino Maria Aleksandra 
Sommers Eevi Alma Katariina 
Suutarla Mikko Eemil Samuli 
Tiitto Teemu Santeri 
Virkki Helmi Noora Miriam 
Väätäinen Onna Vilmiina Maria 
Weckström Hertta Maaria

Mäkinen Salma 
Ollikainen Elisa 
Salminen Torkel Ilmari Johannes 
Siivola Iida Sofia 
Tempakka Minea Anna Sinama 
Uski Linnea Helena 
Vanhanen Mico Hjalmar 
Yliherne Alvar Oiva Otava 
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5a Mika Puhakka, ranska, venäjä (25) 

5b Minna Konttinen, saksa, venäjä (26) 

Aho Emma Anniina 
Ahvenisto Leo Olavi Johannes 
Biese Ville Aleksi 
Elomäki Fiida Anna Aurea 
Garcia Yläsaari Robert Alfredo 
Halttunen Vilho Olavi 
Hintikka Iisa Amanda 
Juusela Vilja Emilia 
Kejonen Ada Aurora Emilia 

Antonen Huugo Iivari 
Eskola Antti Eemeli 
Hartikainen Petro Eerikki 
Holmström Arno Tapio 
Hyökki Aino Aava Inkeri 
Hänninen Kiia Sofia 
Inha Konsta Onni Ilmari 
Kautto Emilia Hilja Helmiina 
Kiehelä Konsta Markus Johannes 

Kinnunen Samuli Onni Vilhelmi 
Korkiakoski Iina Hilda Katariina 
Latvala Emma Adele 
Laukkala Oskari Johannes Lumitähti 
Nuottanen Pyry Tuure Taavetti 
Oksanen Aaro Nikolai 
Pitkänen Anttu Onni 
Pylkkö Konsta Yrjänä 
Pöntinen Veera Peppi Karoliina 

Koskela Onni Aukusti 
Lehtosalo Karla Matleena 
Lohikoski Olli Ilari 
Malmberg Vilho Ragnar 
Mäki Magnus Onni Kustaa 
Niskakari Eetu Kasperi 
Oila Ada Justina Elisabet 
Peltopuro Eva Olivia 
Rajala Oiva Aleksi Johannes 

Salmi Lumi Minttu Maria 
Schollbach Willi 
Song Viivi Minna Zixin 
Tuovinen Ville Viljami Rafael 
Vahderpää Ida-Sofia Bertta Emilia 
Valtonen Anna Martta 
Vuolteenaho Saara Maria 

Rasinmäki Sara Anniina 
Sahlstedt Lotta Victoria 
Tenngrén Anna Aleksandra 
Varis Peppi Orvokki 
Vehko Terhi Talvikki 
Vepsäläinen  Essi Aminda 
Wallinheimo Castor Onni Pekka 
Waneus Aleksi Johannes 

5c Katja Katajamäki, englanti, ranska (27) 

5d Riina Riutankoski, englanti, saksa (25) 

Chen Yinglei 
Clarkeburn Felix Samuel 
Friman Alberto Alexander August 
Harju Jose Jaakko Juhani 
Harjunpää Janna Sofi Linnea 
Heiska Nooa Aleksanteri 
Härme Oona Maria Ilona 
Joensuu Lumi Helena 
Kekomäki Annika Aamu-Lemmikki 

Bouchard Nicklas Jonathan 
Haaja Onni Tomminpoika Kullervo 
Heinonen Urho Veikko Ilmari 
Henriksson Joonatan Ilari Samuel 
Holopainen Aava Onerva 
Jouppi Mikael Lauri Sakari 
Kaikkonen Lilja Helmi Maria 
Karttunen Lulu Laura Mariaana 
Kimber Tomas Alexander 

Koivusalo Iris Irene 
Koreneff Maximilian Sebastian 
Lahdenmäki Peik Petrik Olavi 
Lempiäinen Juho Kaarlo Aleksi 
Miettinen Reima Aleksis 
Nousia Reko Elmeri 
Ollila Elias Antti Arvo 
Pietarinen Marcus Bohuut 
Pirskanen Vera Edith Johanna 

Kivikero Panu Olavi Einari 
Koroma Aivi Eleonora Hellevi 
Lehtonen Ilona Eerika 
Mara Ilona Amelia Auriina 
Mikkola Matias Jonatan 
Niemelä Lassi Johannes 
Niinivaara Roope Aleksi 
Oikarinen Elmeri Evert Sakarias 
Pitkänen Karla Ida Katariina 

Rajanummi Aatos Niilo-Ilmari 
Rouhiainen Louna Lilja Eloisa 
Sarvikivi Elsa Magdalena 
Sirén Pihla Inkeri 
Svensk Meri Mikaela 
Svensk Rosa Aurora 
Tripakis Maia Nefeli 
Uotila Nico Emil 
Yu Hua Yu Emily 

Rajala Rasmus Mikael 
Roschier Siiri Sofia 
Sahari Eino Samu Petteri 
Sumelles Veikko Rikhard 
Tamminen Kiuru Pihla Mirjami 
Vartio Veera Aurora 
Vingaard Lukas Lauri
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6a Jaana Rajala, saksa, venäjä (26) 

6b Kaarina Pansegrau, saksa, venäjä (26) 

Aarnos Onni Magor Anselmi 
Aliklaavu Venla Hilla-Maaria 
Brade Leo 
Fu Anlin 
Hassinen Miska Einojuhani 
Hänninen Melissa Emilia 
Jalli Laura Annika 
Jaloluoma Maija Emmi Ilona 
Kauppinen Meri Teresa 

Ahtikivi Krista Charlotta 
Ahtola Urho Elias 
Aronniemi Elsa Inkeri 
Erke Noona Ingrid 
Erviö Marius Anton 
Finell Adam Oskar 
Häkkinen Leo Felix 
Joutkoski Eeva Elina 
Kalimo Ilona Anna Aurora 

Koivistoinen Maisa Helmi 
Kurkivuori Emil Juhani 
Lassus Anton Oliver 
Niemelä Pihla Henriikka 
Oinonen Henna Helena 
Perttula Eero Kalle Juhani 
Reinikainen Pyry Veikka Oskari 
Riikonen Iiris Anna Ester 
Rosenlöf Lauri Matti Kristian 

Kallio Pauliina Elina 
Kostiainen Emilia Anna Lauriina 
Lehmus Emma Vilhelmiina 
Linko Tobias Aaron 
Montonen Anna Linnea 
Motsakov Samuel Anton 
Nurkkala Reeta Liina Kanerva 
Oksanen Irene Katariina 
Penttinen Anni Kaisa 

Salonen Heidi Roosa Maria 
Tiitola Elina Meri Maria 
Tirinen Otso Sebastian 
Varama Marina Anna Eufrosyne 
Veenkivi Olivia Ada Kaarina 
Vepsäläinen Tuomas Aarni Ilmari 
Vesterinen Nikke Emil 
Viitanen Pihla Johanna 
 

Pylkkänen Kauri Iivari 
Rajala Elias Eero Villehard 
Rannanmaa Senja Elisa 
Savikko Lei Vivian 
Stenros Max Josper 
Vikberg Jan Emil 
Välimaa Anna Sylvia 
Öfverberg Saimi Amanda 

6c Petteri Rinne, englanti, ranska (26) 

6d Niina Saunamäki, englanti, ranska (26) 

Ahervuo Elias Nestori 
Amechi Luka Magnus 
Einamo Laura Pihla Kristiina 
Huima Sofia Katariina 
Ihamuotila Ada Greta Karolina 
Kanerva Franseska Anna Erin 
Kobycheva Katarina 
Kuusniemi Jemina Marianne Kristiina 
Linnolahti Aapo Alvar 

Bairoh Leonard Risto Bai-Ruffor 
Forsman Erika Vellamo 
Gavidia Jokinen Nicolás 
Heino Vilja Elle-Maria 
Hupli Juho Emil Matias 
Häkkinen Hanna Matilda 
Järvi Lauri Joonatan 
Kervinen Dea Xenia Pauliina 
Koskela Lilja Aurora 

Luukkanen Aarni Paavo Tapio 
Murto Ilmari Matias 
Mäkelä Laura Kristiina 
Parviainen Aino Elsa Katariina 
Pitkänen Nuutti Artturi 
Poijärvi Sara Fanny Helena 
Rantalainen Kaspian Onni Edvard 
Rantanen Hilla Maria Leonora 
Rautapää Viola Karoliina 

Kuusimäki Anjaara Milja Lumia 
Lokki Vilppu Ilmari 
Långström Matilda Saga Ellen 
Mara Vilho Leevi Luukas 
Mattila Pinja Marjatta 
Miranda Ricardo Ilari 
Mäkelä Luukas Emil Ilmari 
Rautajoki Emma Amanda 
Salomaa Mikael Benjamin 

Räsänen Aurora Mirjam 
Sarvilinna Olli Oskar 
Savo Oiva Konstantin 
Soininen Lumia Sofia 
Tuuri Jussi Matias 
Ukkonen Toivo Aapro Artturi 
Virtanen Heidi Viola 
Yliherne Verla

Sarvikivi Axel Mattias 
Sitch Lotta Loviisa Margareta 
Sundbäck Lauri Kari Mikko 
Söderberg Mikaela Linnea 
Toivo Onni Herkka Einari 
Toivonen Helmiina Maria 
Ulfstedt Davin Erik Sebastian 
Wihervaara Essi Iiris
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7a Susanna Joutkoski, saksa, venäjä (27) 

7b Johanna Ant-Wuorinen, saksa, venäjä (27)

Alanampa Jade Anne Maria 
Bernström Helmi Ida Maria 
Hirsto Joel Jaakonpoika 
Huang Aliisa Yiming 
Hyttinen Tilda-Ruth Ihanelma 
Ihlberg Alma Filippa Gunhild 
Jokinen Taisia Elsa Maria 
Kemppainen Santeri Emil Matias 
Kokko Siiri Helena 

Antonen Lauri Elmeri 
Anttonen Pinja Olivia 
Bardzinski Anna Franziska 
Hyytiä Pauli Christian 
Jouppi Laura Sara Linnea 
Kaikkonen Minttu Roosa Katariina 
Kallio Katri Susanna 
Kantola Teemu Tapio 
Kiviniemi Sofia Emilia Gabriela 

Koskenvesa Eero Elias 
Kurki Sofia Elin Serafiia 
Lahtinen Enni Matleena 
Laitinen Pihla Idalotta Lydia 
Linnanvuori Otso Yrjänä 
Lokki Sonja Assi Aurora 
Manninen Petri Johannes 
Matis Krista Milana 
Nyberg Max Juho Johannes 

Koreneff Benjamin Alexander 
Koskinen Lumi Venla Sofia 
Linnankoski Lukas Jonathan Salama 
Lokki Nuutti Johannes 
Lund Karlotta Amanda 
Muurinen Paavo Johannes 
Nissinen Olivia Hertta Kaarina 
Piha Aatos Kustaa 
Pirilä Emma Eveliina 

Preisfreund  Michael Gianni William 
Puupponen Eemil Aapeli 
Repo Harry Joel 
Savolainen Nooa Eemeli 
Seppälä Laura Johanna 
Stenberg Lili Helmi Kristiina 
Stieren Katarina Sofia Nicole 
Tammilehto Mikael Onni Ilmari 
Zhong Weidi

Pitkänen Luukas Antti Aleksanteri 
Puupponen Niklas Paavali 
Rajala Aurora Aino Maria 
Shen Chen 
Sinivuori Joel Akseli 
Tolonen Ville Lauri Tapio 
Valtonen Saara Kerttu 
Visapää Aapo Ilmari 
Åkerberg Anna Elisabet

7c Maarit Leinonen, englanti, ranska (27) 

7d Kirsi Sundström, englanti, ranska (27) 

Aronniemi Alma Loviisa 
David Angelica Rose Ianintytär 
Einiö Eeva Elsa Helena 
Hlinovsky Taika Tuulia 
Jämsä Alisa Maarit 
Katajamäki Saana Aurora 
Kenttä Nooa Niila Artturi 
Kiuru Miika Juho Eemil 
Lehtinen Jolle Jhowin Mateo 

Atva Senja Susanna 
Hellman Vilma Aliisa 
Ihamuotila Johannes Jaakko Artturi 
Ivanitskiy Daniela Alexandra 
Jaakonsalo Silja Tuuli Sofia 
Kaila Säde Meeri Henrietta 
Kallela Luca Jerome Lee 
Kokki Arttu Henrik Antero 
Laine Linnea Johanna Sofia 

Lohikoski Henni Annika 
Lokki Aleksi Olli Juhani 
Louhiluoto Lukas Ensi 
Miettinen Niilo Henrik 
Mäntylä Teo Aaro August 
Määttä Noomi-Rebekka 
Ollila Otto Johan Henrik 
Pelttari Meeri Hanna Maria 
Ramsahye Alina Devaki 

Laukkala Kaari Mimosa Kultamarja 
Lindroos Axel Leo August 
Lintu Olivia 
Marjaranta Anna Emilia 
Mikkola Lasse Richard Christian 
Newby Ronan Tapio Antero 
Okorodudu Stephanie 
Ololube Melissa Onyeyechukwu 
Pentikäinen Malva Miila Elina 

Reiniluoto Siiri Mirjami 
Ryynänen Julius Jouni Juhani 
Salmi Melina Inkeri 
Saulivaara Mio Emil 
Suonenlahti Meri Madison 
Toivo Ida Helmiina 
Tuukkanen Aaro Kalervo 
Uusitalo Reetta Piita Sofia 
Vaaranmaa Amelia Oona Aurora

Rosendahl Iida Anna Wilhelmiina 
Rättyä Iisa Maria 
Saari Alvar Juho Kristian 
Saari Eljas Tatu Sebastian 
Salomaa Nicolas Mikael 
Tuokko Rasmus Arimo Santeri 
Untamala Eeva Uni-Ilmatar 
Uski Viola Annaliisa 
Vingaard Karin Rebecka Gemelcke 
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8a Arto Nurmi, saksa, venäjä (26) 

8b Leena Paasio-Leimola, saksa, venäjä (27) 

Angerla Mika Eemeli 
Anttonen Inka Marianna 
Ek Patrik Juhani 
Heino Anniina Ada Maria 
Hänninen Arttu Ilmari 
Iisala Vilja Veera Eveliina 
Kirjavainen Minttu Irja Mikaela 
Kontola Veera Olivia 
Kurki Veikko Oskari 

Ali Aidar 
Antinheimo Oskar Leo Juhani 
Brade Elias 
Hatakka Olli Eemeli 
Helinä Matias Aku Olavi 
Holopainen Kuutti Akseli 
Jäntti Sampo 
Kangas Viivi Aino Maaria 
Kiilava Kasper Kesar Klaus 

Laurila Niilo Samuli 
Lento Kaisla Aurora 
Liukko Mirka Maria 
Lokki Tommi Eemeli 
Mahmud Erin 
Malmberg Lauri Abraham 
Niemelä Silja Ulriikka 
Rajala Iina Anneli 
Ritvaniemi Aaron Sakarias 

Kilpeläinen Pilvi Tytti Talvikki 
Kokko Juho Sakari Johannes 
Komsi Riku Roope Vilhelmi 
Koponen Ida Maria 
Kyllönen Juho Onni Ilmari 
Kärkkäinen Ella Helena 
Leponiemi Matias Mikko Oskari 
Nordberg Nilla Mary Joanna 
Oksanen Erik Otto Juhani 

Sarnes Kaarle Vilhelm 
Sipilä Veeti Valtteri 
Tuovinen Venla Vuokko Kanerva 
Untamala Eemil Johannes Ilkanpoika 
Vakkilainen Sara Susanna 
Välimaa Vilho Armas 
Yrjänheikki Iina Katariina 
Yrjänheikki Joona Leevi Ossian

Paavonen Jenni Noora Aurora 
Ristola Aino Pihla Maria 
Ropponen Elsa Anna Aurora 
Saari Oskari Emil 
Saari Sakari Kalle 
Sarvilinna Essi Sofia 
Vahvaselkä Iina Mariia 
Vartio Ville Viktor 
Waneus Henrik Samuel 

8c Sanna Karppanen, englanti, ranska (27) 

8d Harri Korpisaari, englanti, ranska (26) 

Abhayantha Malik 
Arvilommi Kaspian Petja Topias 
Harju Henri Mikael 
Holma Eevi Ursula 
Hupli Jenna Helena Elisabeth 
Karppinen Kirika Tuuli 
Karppinen Saga Sofia Serafiina 
Kela Pessi Juuso Joonatan 
Kiviniemi Alex Kristian 

Alanko Maaria Aino Onerva 
Clarkeburn Noah William 
Erviö Iris Emilia 
Hao Jaakko Jun 
Heliste Onni Herman 
Holmberg Martta Birgitta 
Huima Klaara Aurora 
Hyvönen Aune Eliina 
Kanerva Rebekka Sara Ellen 

Klemetti Louna Selja Sylvia 
Krabbe Elsa Maria 
Laukkanen Noel Vilhelm 
Liias Anna Siiri Sofia 
Manner Jade Micaela 
Peräkylä Veikko Juhani 
Peuranpää Emmi Maria 
Putkiranta Lotta 
Räsänen Marianna Erika 

Kauniskangas Ada Lydia 
Korhonen Mitja Artturi 
Laine Julia Anita Eveliina 
Lenkola Sampo Ilmari 
Louhikoski Lilli Laurette 
Långström Max Mikael 
Metsälä Lassi Aleksi 
Miranda Roberto Luis 
Mäkelä Saara Maija Lyydia 

Salmi Sara Anna Kristiina 
Savilahti Anna Olivia 
Soininen Saga Aurora 
Tamminen Oona Alma Aallotar 
Tripakis Mikko Matias 
Uotila Leo Jalmari 
Vartiainen Carlo Juho Olavi 
Virkki Virva Tuuli Minerva 
Vlasova Alisa 

Rautapää Josetta Vilhelmiina 
Savonen Aida Katariina 
Shilov Milan 
Sundbäck Helena Maria 
Tergoev Anna Lea 
Toivonen Ilona Ulrika 
Vaalamo Santtu Olavi 
Weckroth Sonja Lumi-Tuuli 
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9a Minna Hongisto-Sorjonen, saksa, venäjä (27) 

9b Liisa Sierla, saksa, venäjä (27) 

Alanampa Joonatan Johannes Mikael 
Aliklaavu Vilma Ada Meri 
Friman Aleta Elna Aurelia 
Gustafsson Anna Helena 
Jauhiainen Ida Maria Mikaela 
Kaarento Mikael Matias Kasper 
Kangasmaa Joonatan Veli Kristian 
Kolho Can Jani Yaver 
Korvenranta Olli Pekka Sakari 

Asikainen Julianna Anni 
Berg Peik Johan 
Einiö Anna Aino Katariina 
Hilmola Jaakko Juho Topias 
Häyhtiö Kaisa-Sofia Karoliina 
Joutkoski Panu Petteri 
Keijonen Anna-Meria 
Kokko Noora Emilia 
Korhonen Aino Roosa Maria 

Lahtinen Vivi Salla Eveliina 
Linnanen Niklas Mikael 
Linnanvuori Verna Ilona 
Lohikoski Urho Ilmari 
Marttila Rebekka Sonja Maria 
Nissinen Ahti Lauri Martti 
Pekkola Lieto Johannes 
Raitaranta Karo Matias Mikael 
Rechardt Erica Jutta Camilla 

Korkeamäki Aina Astrid Elisabet 
Koskinen Tuuli Aino Maria 
Kumpulainen Kaius Kasimir 
Kutvonen Susanna Maria Helena 
Lehtosalo Lotta Rosmariini 
Mahmud Evan 
Muurinen Otto Ilmari 
Pälsi Kauri Jousia Saku-Pietari 
Railoma Lassi Vilhelmi 

Saarinen Tuuli Reeta Maija 
Sandelin Emil Aleksander 
Silius Samuel Ensio 
Sipilä Runo Lumi Emilia 
Survo Tuure Ilmari 
Toijala Anni Helmi Aurora 
Tukiainen Lilli Karin Katrine 
von Lerber Julia Alina 
Vuorenkoski Jaakko Matias

Rajala Iikka Markus Ilmari 
Rantanen Vilma Kevät Wilhelmiina 
Rosenlöf Iiris Seija Emilia 
Sandelin Joonas Sebastian 
Siikala Reea Emilia 
Talsi Katariina Riikka Margareeta 
Vakkilainen Santeri Jeremias 
Varjo Veeti Elias 
Watson Oliver Axel

9c Maija Rauramo, englanti, ranska (28) 

9d Marjo Petäjäaho, englanti, ranska (27) 

Abhayantha Vijai Saumya 
Antinheimo Olivia Sara Anniina 
Bernström Onni Lassi Elmeri 
El Founti Elena 
Harmaala Amanda Anniina 
Helin Matias Aarne 
Jory Vivian Ada Elisabeth 
Jämsä Jenni Maria 
Kaila Eevi Rebekka 

Ala-Pietilä Alba Karoliina 
Bergqvist Aino Juulia Aurora 
Bergqvist Silja Jenny Karoliina 
Eskola Pekko Verneri 
Garcia Sierra Maria del Mar 
Haverinen Patrik Leo Anton 
Heikkinen Saara Tuulikki 
Jaakkola Roosa Anneli 
Jalli Maria Johanna 

Kuoppa Aada Karoliina 
Kärki Paavo Olavi 
Lahdenmäki Erno Heikki Herman 
Laukkala Onni Johannes Tähtivalo 
Liukko Mairi Aili 
Luostarinen Otto Ensio 
Määttä Oliver Matteus 
Newby Ossian Patrik Antti 
Närhinen Joonas Anselmi 

Kairento Don Kasper Veikko 
Kauppinen Ella Matleena 
Kiviniemi Kristian Lauri Emil 
Kouhi Antti Olavi 
Lehtiranta Kaisla Aleksandra 
Luoma Hilppa Hillevi 
Makarov Andrei 
Merikallio Arna Maija Anniina 
Metsä Kati Aurora Ulriikka 

Poussot Elise Ester Aleksandra 
Puustinen Aleksi 
Rautee Roosa 
Savolainen Matias Antti Aukusti 
Sievinen Sofia Wilhelmiina 
Suvisaari Amanda Iiris Josefiina 
Uusitalo Kiisa Piritta 
Vaaranmaa Olivia Maria Merituuli 
Willman Alex Caius Benjamin 
Ylänne Juuso Matias 

Nieminen Viivi Sini-Tuuli 
Paju Topias Viljami 
Saariaho Kaapo Olavi Johannes 
Sallinen Kristian Joona Aleksi 
Salmi Sofia Emilia 
Savikko Leevi Olavi 
Snellman Noora Johanna 
Valtonen Eeva Vappu 
van der Meer Johan Carlo Artturi
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L16a Kirsi Naukkarinen (36) 

L16b Sonja Torkkeli (35) 

L16d Ville Hynönen (35)

L16c Hanna-Leena Nikkinen (34) 

Angerla Adele Katariina 
Eronen Elias Ilari 
Ferrand Viola Onerva 
Hakola Rita Valentina 
Heimala Silja Sofia 
Hellén Zina Ada 
Herttua Henrica Aida Aurora 
Hietanen Helmi Julianna Aurora 
Honkavaara Rebekka Ruut Heleena 
Kalm Kiia Henriikka 
Karkamo Stella Katariina 
Karvo Kaius Miro Matias 

Abdillahi Aleksi Juhani 
Ebralidze Anna 
Forstadius Heidi Adele 
Helinä Iiris Eveliina 
Honkanen Aliisa Anna Sofia 
Häikiö Elli 
Järvikare Antti Juhani 
Kaisaniemi Iina Anna Kaarina 
Kankkunen Minna Irene 
Kehusmaa Erno Juho Valtteri 
Koskinen Nooa Aaro Sakari 
Kurki Väinö Akseli 

Arola Lotta Aurora 
Erke Elias Juhani 
Flink Ronja Nea 
Gamonal Valladares Fabiola Elizabeth 
Hellström Tommy Jalmar Johannes 
Honkanen Antti Tapani 
Jutila Valentin Mikael 
Järvinen Roope Herman Juhani 
Kankkunen Lauri Hermanni 
Kirjavainen Kirsikka Eeva-Stiina 
Klockars Johannes Henrik Matthias 
Kuorti Victor 

Kaste Rasmus Aleksanteri Harrinpoika 
Laine Elina Annina 
Laitinen Aleksi Eero Juhani 
Linnankoski Alessa Annukka 
Malmberg Henri Aleksis 
Mehto Jenna Marianne 
Mulari Olivia Alexandra 
Mäkelä Tuomas Juho Matias 
Mäkinen Saara Maria 
Numminen Kristo Antti Sakari 
Ojavuo Erika Karoliina 
Peltola Iitu Malviina 

Kuusela Lotta Maria 
Kärkkäinen Tetti Karoliina 
Lankinen Venla Iida Liina 
Levlin Kristian Olavi Johan 
Linnala Fiina Sofia 
Loukiainen Lari Ensio Verneri 
Mantila Venla Katariina 
Multia Kristina 
Onkeli Erno Sakari 
Reiniluoto Aaro Oskari 
Sairanen Saana Maaria 
Salmenkylä Johannes Matti Einari 

Kurki Veera Maija Elina 
Kuznetsov Vadim 
Lankinen Otto Joonas Olavi 
Laukkonen Ines Aino Maria 
Lehtonen Oiva Armas 
Leinonen Heidi Annika 
Lensu Liisa Laura 
Leppänen Venni Oliver 
Louhiluoto Pinja Maria 
Mäkinen Eemeli Onni Johannes 
Määttänen Maria Helmi Johanna 
Nurmi Tuuli Maria Ruifeng 

Peuranpää Ilkka 
Pikhtina Maria Sergejevna 
Pyöriä Jessica Vilma Emilia 
Raatikainen Noora Emilia 
Repo Henry Daniel 
Räikkä Varpu Kanerva Aurora 
Rättyä Jere Johannes 
Satuli Jaakko Juhani 
Selänne Lizette-Maj Viola 
Suonenlahti Oona-Ellen 
Tiitinen Jussi Linus Juhanpoika 
Toikka Aino Iines Armida 

Satuli Saara Tuulia 
Segerstam Walter Julius Wilhelm 
Seppälä Julia Jasmiina 
Sidorov Danila 
Sippola Kuisma Alex 
Sojanen Diana 
Söderlund Julia Johanna 
Tikka Onni Yrjänä 
Tuominen Maijastina Elina 
Vilkko Taimi Franka Maria 
Äijälä Arttu Elias Hermanni 

Raulo Ina Pii Pauliina 
Sarvilinna Anni Maria 
Tapper Ruusa Helmi Aurora 
Tiitola Janne Rainer 
Tuominen Alina Asta Maria 
Vahtera Siiri Linnea 
Vartiainen Elena Teresa Hannuntytär 
Vasama Riku Alexander 
Vesterinen Susanna 
Väinölä Kia Kaarina 

Aleksejenkova Polina 
Elosuo Sara Maria Mikontytär 
Garcia Yläsaari Gabriel August 
Hakuli Suvi Eveliina 
Hamouche Yasmin Amina 
Holopainen Liisa Elina 
Kalkan Leyla 
Karimo Elisa Kristina 
Kemppainen Lotta Karoliina Elisabet 
Kiviniemi Leo Joonatan 
Kjellberg Tuukka Oula Viljami 
Korkiakoski Joona Otto Rikhard 

Krebs Richard Samuel 
Lahti Kaisla-Kerttu Kirsikka 
Leimola Emma Karoliina 
Metsola Martina Ines 
Mujunen Aura Loviisa 
Ojala Heidi Siiri Kaarina 
Puhto Alida Josefiina 
Pyykkönen Pauliina  Laura Annika 
Pähti Tatu Aatto Mikael 
Rajanummi Niitty Aino-Liisa 
Rosenlöf Henri Kaarlo Mikael 
Salloum Shams Mariam Imad 

Salminen Nea Emilia 
Sohlman Rasmus Pentti Oskari 
Sundström Samuel Selim Santeri 
Tamminen Niko Walter 
Tuominen Tomas Tapio 
Usvasalo Inkeri Aino Elisabeth 
Uusitalo Kia Wilhelmina Mikontytär 
Vestenius Iris Aava Eleonoora 
Viitanen Venla Vilhelmiina 
Yliheikkilä Kerttu Katariina 
Åkerberg Henrik Mikael 
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L16e Darby Clifford-Rosengren (30)

L15b Marko Heiska (34)

L15a Marjo Bardzinski (34)

Berg Kosmos Eero Mies 
Ciccarese Sara Minerva Linnea 
De Quinto Schneider Monica 
Elomaa Ville Olavi 
Ermak Maria 
Haltam Maryam 
Holopainen Ronja Vanamo 
Ihalainen Veera Linnea 
Ihamuotila Anna Tuula Mirjami 
Ilves Juhani Ilmari 

Ahonen Suvi Kaisa Karoliina 
Gandombakhsh Rebecca Aida Adelé 
Heikkilä Emma Julia Johanna 
Heikkinen Jaakko Oskari 
Hiltunen Ilona Sofia Mirjam 
Hilve Sini Aurora 
Huusko Anna Aurora 
Jauhiainen Julia Maria 
Kantola Roosa Katariina 
Kauppinen Aino Elina Vilhelmiina 
Kukko Markus Jaakko Petteri 

Aalto Waltteri Joona Markus 
Ahokas Venla Maria Isabel 
Ahola Annastiina 
Fan Ziyue 
Girmay Emilia Sara Marjatta 
Haikola Tuuli Emilia 
Hakuli Tiia Katariina 
Helaniemi Rasmus Lauri Johannes 
Huuska Kira Maria 
Häkkinen Ville Oskari 
Jäntti Taru Tuulia 
Kim Yoon Sik 

Jaakkola Nelli Mariaana Kristianintytär 
Järvi Emma Kanerva 
Kaisanlahti Paula Roberta 
Kosonen Iisa Illusia 
Kotala Marco Cheng 
Kuismanen Katja Emily 
Laine Leo Rudolf 
Martio Mona Marika 
Miettinen Meri Fanny Aleksandra 
Ni Jialin 

Kymäläinen Saga Aurora Josefiina 
Laakso Sofi Maria 
Leppäaho Leo Oliver 
Lowe Michael St.John Sarath-Anthony 
Lundqvist Sonja Maria Hillantytär 
Mattila Sonja Tuulia 
Miettinen Essi Linnea 
Mäenpää Anni Heta Aulikki 
Nikander Anna Marja Eveliina 
Nousia Oskari Joonatan 
Ojala Anna Kristiina 

Kirsilä Miikka Matias Aleksanteri 
Korppi Juho Elias 
Kukko Mikko Arvo Aleksi 
Kärki Ilmari Johannes 
Linnanen Patrick Christian 
Liukko Kirmo Eemil Veikko 
Nokelainen Nelli Noora Aurora 
Pere Annalotta Kristiina 
Pohjanne Sara Leena Annukka 
Pohjonen Johanna Aini Katariina 
Rouste Joel Erik Akseli 
Ruhno Karoliina Eliisa 

Okko Ella Linnéa 
Padden Maximus Dominic 
Sarvikivi Henrik Alexander 
Säteri Kia Elina 
Tanskanen Elina Sofia Karoliina 
Tun Oo Amanda Ei Ei 
Vanhanen Johannes Eevert 
Yli-Äyhö Kustaa Frans Jannenpoika 
Zai Yuming 
Zhou Zimeng 

Palolahti Viola Iines Antonia 
Pankakoski Pii Maaria 
Paunio Siiri Lempi Helena 
Pentikäinen Joel Miiko Matteus 
Pitkänen Reetta Johanna 
Ramos Tuuli Aurora 
Salli Karla Maria 
Salmi Onni Vihtori 
Syväniemi Saara Kaarina 
Söderberg Saga Aurora 
Vaara Ella Aino Maria 
Vartiainen Outi Julia 

Salokannel Salla Elisa 
Seppäläinen Katri Elina Annika 
Snellman Mirva Shanqi Aurora 
Snellman Sara Sofia 
Snygg Joona Daniel 
Suuraho Pauli Verneri 
Tanner Kati Harriet 
Varshukov Timo 
von Lerber Elina Annukka 
Österman Ilari Arvid 

L15c Sinikka Herajärvi (35) 
Amiri Daniela Arianna 
Auvinen Anna-Veronika Simone 
Avetisjan Vanessa-Veronika 
Bektas Aksel 
Dmitrieva Anastasia 
Filippovits Maija Sofia 
Forsberg Elsa Aurora 
Halme Aliina Merituulia 
Honkio Aino Liina 
Huima Lotta Eleonoora 
Häkkinen Halla Helmi Minerva 

Jääskeläinen Niilo Immanuel 
Kangasmaa Ronja Rebecca 
Kari Elisa Marketta 
Kivekäs Konrad Jaakko Archibald 
Kurki Julia Aino Fredrika 
Kyllönen Kaarlo Onni Oskari 
Laiho Luukas Joonatan 
Nummisalo Leia Anniina 
Nurmiaho Elma Maria 
Oksanen Jaana-Roosa 
Pitkänen Kiril Sulo Kalevi 
Pousar Mea Minea Jenisa 

Puranen Pinja Ingrid Amalia 
Ritvaniemi Alvar Mattias 
Silius Ellen Maria Emilia 
Sippala Jenni Elina 
Sola Berin Tenzile Sofie 
Survo Eero Ilari 
Tanner Saga Solveig 
Tavi Erika Jenni Maria 
Tervo Kalle Aleksis 
Vainio-Mattila Elli Marjaana Valpuri 
Vauhkonen Aino Anna Katariina 
Vuokila Johannes Arttu
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L14a Ursula Ahvenisto (30) 

L15d Tuuli Lehtisalo (33) 

Aarnio Niklas Kustaa 
Aliklaavu Viivi Kaisla Maria 
Berninger Jonas Aleksei 
Binder Aurora Lucia 
Ferrand Eemil Iivari 
Heinonen Heta Kristina 
Hellman Amelia Maria 
Hänninen Sonja Ediitta 
Juslén Janna Erika 
Kolho Ronja Julia 

Ahonen Kira Amanda 
Annala Otto Ilmari August 
Eini Laura Saara 
Garcia Yläsaari Camilo 
Halttunen Kauri Tapio 
Hatakka Enni Amanda 
Ihamuotila Markus Antti Ilmari 
Kanerva Sara Martina 
Kotiranta Eric Nicholas 
Kuisma Amanda Maria 

Airakorpi Arnold Kari Pietari 
Anttonen Siina 
Chezek Samuel Mccampbell 
Erke Nella Maaria 
Granström Ada Olivia 
Haanpää Helmi Esmeralda 
Hyrylä Ida Elice 
Inberg Jaakko Vesa Juhani 
Karjalainen Siiri Ada Maria 

Auranen Noora Eveliina 
Auranen Venla Hannele 
Dunderberg Olga Vilhelmiina 
Fievetz Carole 
Hietala Astrid Anni-Kanerva 
Jory Avalon Isabelle Alexandra 
Kaitajärvi Juho Petteri 
Kakko Jenni Adele Hannantytär 
Kankkunen Meri Ani Mirjami 
Karonen Kiira Sofia 
Keski-Oja Maria Kristiina 
Kolho Alli Sofia Tuulikki 

Korhonen Anniina Sofia Karoliina 
Laurila Emma Aliisa 
Lindholm Anna Peppiina 
Lokki Eeva Olivia 
Mannan Shahruz Azrun 
Mathlin Onni Andreas 
Müller Anna Karolina 
Nousia Atte Rasmus 
Palo Ella Ida Karpalo 
Pohjakallio Meri Ellimaria 

Laine Henri Joel Mikael 
Lindroos Ada Ethel 
Loukiainen Saga Eleanora 
Malka Vanja Elias 
Malmio Henri Sakari 
Maunula Matias Juuso Joonatan 
Myllyniemi Niina Katariina 
Mäkelä Kalle Oskari 
Ojavuo Oskari Joonatan 
Purra Peik Mikael Claudio 

Kovanen Nelli Johanna 
Larjamo Emma Anja Elisabet 
Lintunen Leevi Matti Oskari 
Majewski Markus Timo Kristian 
Mottershead Daniel Gregory 
Pyykönen Lotta Ida Sofia 
Rautavirta Karoliina Rosa Amanda 
Räsänen Fanny Ria Bettiina 
Schnabel Leon Eljas 

Korhonen Joona Pietari 
Kuikka Juuso Elmeri 
Kumpulainen Viola Katariina 
Laitinen Pinja Elina Matilda 
Lapatto Tuomas Matti Antero 
Leikola Lina Johanna Zenobia 
Lenkola Salla Emilia 
Luoma Eveliina Helmi Maaria 
Mannermaa Siiri Aliisa 
Meskanen Sarianna Helena 
Pohja Sinna Serina 
Rantanen Juuso Waltteri 

Pohjonen Velma Emilia 
Raasakka Tiina Sini Maria 
Saarro Eero Oskari 
Salminen Riikka Iida Susanna 
Sillanpää Karla Kristiina 
Simola Alisa Alexandra 
Suuronen Stella Julia 
Tähkälä Sally Inkeri 
Viheriävaara Aarne Rafael 
Välimäki Vilja Vellamo 

Raulo Rita Tuula Inkeri 
Ruuskanen Rainer Henrik 
Sairanen Viivi Vellamo 
Samarina Lana 
Solastie Sara Aleksandra 
Tavaila Jutta Maria Pirjetta 
Tiainen Marja Helena 
Uibu Helen 
Värä Arina 

Spolander Outi Vuokko Elisa 
Tallgren Essi Hannele 
Tolonen Eeva Katri 
Tolvanen Alisa Iiris Annika 
Vartiainen Aaron Reinhold Hannunpoika 
Vikström Juri Oskar 
Wahlgren Noora Katariina 
Ylinen Nana Elle Nantené 

Rosendahl Viljami Esko Oskari 
Savonen Alli Ulrika 
Sayama Ayano 
Somerto Saimi Katariina 
Sorala Oona Johanna 
Svensk Nora Anneli 
Tammilehto Aino Elin Sofia 
Tuovinen Väinö Juhani 
Vainio Jasmiina Satu Annaliisa 

L14b Anne Krebs (29)

L14c Sanna Pakkala (26) 
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L14d Antti Palomäki (29)

IB2 Steven Huxley (24)

IB1 Jarmo Hurri (29)

Aitalaakso Josefiina Anna Linnea 
Arvilommi Aarni Joose Misael 
Erviö Minea 
Haiminen Julia Roosa Katariina 
Helenius Laura Mikaela Johanna 
Ihamuotila Emil Jaakko Ilmari 
Kiviniemi Tuomas Jussi Santeri 
Kurki Anna Karoliina 
Lassila Iris Anna Fredrika 

Annala Axel Tapani 
El-Khoury Anna Kristiina 
Engström Isabel Ellen Aurelie 
Glass Venla Maria 
Haponen Patrick Paul 
Kovalainen Noora Katariina 
Kovero Sini Johanna 
Kuivalainen Veeti Kaarlo Akseli 
Kulakovski Kreete 

Adolfsson Janina Essi Alexandra 
Anindo Mesbaul Islam 
Bairoh Paul Bai-Bai Antero 
Bhandari Barsha 
Drosdek Nikolas Rainer 
Heikkinen Miina Alma Kristiina 
Kuoppa Aino Kanerva 
Laamanen Tomas Marc Johannes 
Langdon Santeri John Sebastian 

Liukkonen Eva Martta Elina 
Mikkelä Nea Aurora 
Mikola Ainomaija Inkeri 
Mustakallio Onni Topias Juhani 
Niskanen Katja Julia Kristiina 
Nummela Jenni Helena 
Peltopuro Julia Pihla 
Pähti Samu Olavi Johannes 
Railoma Helmi Maria 
Romanowski Paul Otto Andreas 

Lappalainen Ruth Hanna Maria 
Nevasuo Vera Katriina 
Oksanen Joel Juhani 
Owiti Barry Phillip 
Pohjannoro Sanni Ulla Pirkitta 
Pänkäläinen Inka Kerttuli 
Päällysaho Sohvi Kaisa Tuulia 
Rantalainen Linnea Rosa Kaarina 
Rua Stefan Elias 

Lehto Lia Apollonia 
Lenaduwa Lokuge Dinithi 
Mattila Alli-Maija Lyydia 
Mäkelä Markus Topi Juhani 
Nummi Ida Maria Danuta 
Ollikainen Pielpa Auri Päivänkukka 
Orava Aada Sanelma 
Pocsveiler Fanni-Kinga 
Raussi Aku Tapani 
Reza Wahid Bin 

Rosenqvist Eeva Lea Helena 
Saarinen Oula Kalle Aleksanteri 
Saksman Elja Ilkka Antreas 
Shamurzaeva Kamila 
Sundström Anders Mikael 
Turunen Teemu Heikki Tapani 
Upornikov Alexei 
Varelius Adéle Siri Annette 
Vartiainen Antti Valtteri 
Vuorijärvi Milla Katariina 

Savolainen Maiju Sini Kristiina 
Segerstam Ada Aurora Elisabeth 
Tuohimaa Iiris Matilda 
Turpeinen Leila Marie 
Zhao Nina Ge-Ge 
Öhrnberg Ronja Riina Karoliina 

Seiriö Jasper Ensio 
Shakhtakhtinskiy Anton 
Simola Erika Susanne 
Song Anna Chunli 
Talvitie Christofer Petri Ilmari 
Tervola Sonja Maaria Heyang 
Tuuri Anna Katariina 
Vaara Elias Väinö Tapio 
Väre Rinna Johanna Marttiina 
Xu Bowen 
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Isot siskot ja veljet 2016–2017

3a 	 Helmi Bernström, Anna Ihlberg,  

	 Eero Koskenvesa, Joel Repo  7a  

3b	 Elmeri Antonen, Karlotta Lund, Aurora Rajala,  

	 Ville Tolonen 7b 

3c	 Alisa Jämsä, Miika Kiuru, Henni Lohikoski,  

	 Aleksi Lokki 7c 

3d 	 Vilma Hellman, Johannes Ihamuotila,  

	 Nicolas Salomaa, Uni-Ilmatar Untamala 7d 

4a 	 Arttu Hänninen, Tommi Lokki, Sara Vakkilainen,  

	 Iina Yrjänheikki 8a 

4b 	 Aidar Ali, Akseli Holopainen, Viivi Kangas,  

	 Iina Vahvaselkä 8b 

4c	 Jenna Hupli, Lotta Putkiranta, Marianna Räsänen,  

	 Anna Savilahti 8c 

4d 	 Melissa Heiska, Josetta Rautapää, Aida Savonen,  

	 Helena Sundbäck 8d 

5a	 Aleta Friman, Johannes Pekkola, Julia von Lerber,  

	 Jaakko Vuorenkoski 9a 

5b 	 Anna Einiö, Evan Mahmud, Iikka Rajala, Reea Siikala 9b 

5c	 Elena El Founti, Erno Lahdenmäki, Sofia Sievinen 9c 

5d 	 Patrik Haverinen, Saara Heikkinen, Kristian Kiviniemi,  

	 Noora Snellman 9d 

Tutorit 2016–2017

Ahonen Suvi L15b

Amiri Daniela L15c

Anindo Mesbaul L15e

Hakuli Tiia L15a

Heikkilä Emma L15b

Heikkinen Miina L15e

Hiltunen Ilona L15b

Huuska Kira L15a

Kim Yoon Sik L15a

Linnanen Patrik L15a

Lowe Michael L15b

Lundqvist Sonja L15b

Miettinen Essi L15b

Nummisalo Leia L15c

Orava Aada L15e

Pousar Mea L15c

Ramos Tuuli L15b

Reza Wahid L15e

Salli Karla L15b

Salmi Onni L15b

Silius Emilia L15c

Tavi Erika L15c

Tuuri Anna L15e

Vaara Ella L15b

Väre Rinna L15e
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Teinikunnan hallitus

Syyslukukausi 2016

•	 Owiti Barry, puheenjohtaja
•	 Lowe Michael, varapuheenjohtaja
•	 Hatakka Enni, sihteeri
•	 Kovanen Nelli, tapahtumavastaava
•	 Ojavuo Oskari, tiedotusvastaava
•	 Raussi Aku, rahastonhoitaja
•	 Shakhtakhtinskiy Anton, jäsenvastaava
•	 Salastie Alexandra, teinikunnan tilan isäntä
•	 Tuovinen Väinö, SLL-vastaava

Kevätlukukausi 2017

•	 Lowe Michael, puheenjohtaja
•	 Vanhanen Johannes, varapuheenjohtaja
•	 Kim Yoon Sik, teinikunnan tilan isäntä
•	 Koskinen Nooa, teinikunnan tilan isäntä
•	 Laine Elina, sihteeri
•	 Miettinen Essi, tapahtumavastaava
•	 Ojavuo Erika, tiedotusvastaava
•	 Tuovinen Väinö, tapahtumavastaava
•	 Vainio-Mattila Elli, rahastonhoitaja
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Hallinto ja henkilöstö 
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HALLINTO

Suomalaisen Yhteiskoulun Osakeyhtiön hallitus

Kansliapäällikkö Sami Sarvilinna, puheenjohtaja
Varatoimitusjohtaja Tuomas Lokki, varapuheenjohtaja
Toimitusjohtaja Pekka Ala-Pietilä
Toimitusjohtaja Akif Ali
TkT, hallituksen puheenjohtaja J.T. Bergqvist
Lehtori Ville Hynönen
Varatoimitusjohtaja Riikka Laine-Tolonen
Varadekaani Hanni Muukkonen
Head of Equities Janne Sarvikivi
Rehtori Jukka Tanska, sihteeri

Helsingin Suomalaisen Yhteiskoulun johtokunta

Suomalaisen Yhteiskoulun Osakeyhtiön hallituksen jäsenet
Lehtori Leena Paasio-Leimola (25.4.2017 asti)
Lehtori Niina Saunamäki (25.4.2017 alkaen)
Kouluisäntä Andrei Tsumak
Teinikunnan puheenjohtaja, kutsuttu asiantuntija Barry Owiti (31.12.2016 asti),
Michael Lowe (1.1.2017 alkaen)
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Helsingin Suomalaisen Yhteiskoulun säätiön hallitus

Kauppaneuvos, hallituksen puheenjohtaja Heikki Timonen, puheenjohtaja
Ympäristöjohtaja Esa Nikunen, varapuheenjohtaja
Professori Antti Ahlström
Kouluneuvos Anja-Liisa Alanko
Toimitusjohtaja Maija Kaukoranta
Akateemikko Olli Lehto
Professori Juhani Lokki
Kouluneuvos Kirsti Mäkinen (k. 24.11.2016)
Laulutaiteen professori, oopperalaulaja Petteri Salomaa
Ympäristöneuvos Esa Tommila
Ekonomi Merja Tuomas-Kettunen-Aalto
Rehtori Jukka Tanska, rahastonhoitaja, sihteeri

Suomalaisen Yhteiskoulun Tukisäätiön hallitus

Suomalaisen Yhteiskoulun Osakeyhtiön hallituksen puheenjohtaja ja varapuheenjohtaja
Oikeustieteen kandidaatti Heikki Palosuo
Lehtori Tiina Salomaa
Rehtori Jukka Tanska, sihteeri
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HENKILÖSTÖ

Opettajat

Tanska Jukka, FM, rehtori.

Niiranen Jukka, DI, KM, vararehtori.

Ahvenisto Ursula, FM, lehtori, fysiikkaa, lukio ja peruskoulu.

Aittoniemi Sari, TM, luokanopettaja, uskontoa, peruskoulu.

Anjala Nina, FM, matematiikkaa ja kemiaa, peruskoulu ja lukio.

Toimivapaalla koko lukuvuoden. Sijaisena Marika Salonen.

Ankkuri Minna, FM, IB-apulaisrehtori.

Ant-Wuorinen Johanna, LitM, lehtori, liikuntaa ja terveystietoa, peruskoulu.

Bardzinski Marjo, FM, lehtori, saksaa, lukio ja peruskoulu.

Bryggare Lotta, LitM, lehtori, liikuntaa ja terveystietoa, lukio ja peruskoulu.

Caselius-Engblom Erica, KM, erityisopettaja, teatteri-ilmaisua, peruskoulu.

Toimivapaalla koko lukuvuoden. Sijaisina Susanna Hemmilä-Peltonen ja Heini Sariola-Nieminen.

Clifford-Rosengren Darby, Master of Arts, lehtori, IB-englantia ja englantia, lukio ja peruskoulu.

Einiö Tuomo, KM, lehtori, teknistä työtä, peruskoulu.

Ellonen Marcus, FM, lehtori, englantia, peruskoulu ja lukio.

Grönroos Anni, FM, äidinkieltä ja kirjallisuutta, IB-suomea, peruskoulu ja lukio.

Hartikainen Virve, KM, lehtori, tekstiilityötä, peruskoulu.

Heiska Marko, LitM, lehtori, liikuntaa ja terveystietoa, lukio ja peruskoulu.

Hemmilä-Peltonen Susanna, FM, teatteri-ilmaisua, peruskoulu.

Herajärvi Sinikka, FM, lehtori, äidinkieltä ja kirjallisuutta, IB-suomea, lukio.

Hongisto-Sorjonen Minna, FM, ruotsia, peruskoulu ja lukio.

Honkimäki Tuire, KM, erityisopettaja, peruskoulu ja lukio.

Hurri Jarmo, TkT, lehtori, matematiikkaa (myös IB) ja tietotekniikkaa, lukio ja peruskoulu.

Huuhka Jenni, FM, luokanopettaja, saksaa, peruskoulu.

Huxley Steven, FT, lehtori, IB-tiedonteoriaa, -historiaa, -maailmanpolitiikkaa ja englantia, lukio ja peruskoulu.

Hynönen Ville, DI, lehtori, matematiikkaa ja fysiikkaa, lukio ja peruskoulu.

Janus-Hiekkaranta Agnieszka, Master of Arts, KTM, lehtori, IB-taloustiedettä, -maailmanpolitiikkaa, 
taloustietoa ja englantia, lukio ja peruskoulu.
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Jegorenkov Marja, FM, apulaisrehtori, venäjää, lukio.

Joutkoski Susanna, FM, lehtori, musiikkia, peruskoulu ja lukio.

Jämsä Veera, FM, musiikkia, peruskoulu ja lukio.

Kaila Juhani, FL, lehtori, matematiikkaa, lukio ja peruskoulu.

Kalske Annukka, TM, lehtori, uskontoa, filosofiaa ja psykologiaa, lukio ja peruskoulu.

Karppanen Sanna, FM, lehtori, ranskaa, peruskoulu.

Katajamäki Katja, KM, luokanopettaja, peruskoulu.

Konttinen Minna, KM, luokanopettaja, peruskoulu.

Korpisaari Harri, VTT, lehtori, historiaa ja yhteiskuntaoppia, peruskoulu ja lukio.

Krebs Anne, FM, lehtori, saksaa, lukio ja peruskoulu.

Kuukka Väinö, FM, lehtori, äidinkieltä ja kirjallisuutta, peruskoulu ja lukio.

Laakso Ari, LitM, luokanopettaja, liikuntaa, peruskoulu.

Lampi Liisa, VTT, FM, lehtori, teatteri-ilmaisua, elämänkatsomustietoa ja filosofiaa, peruskoulu ja lukio.

Lehtisalo Tuuli, FK, lehtori, englantia, lukio ja peruskoulu.

Lehvonen Eevamari, KM, luokanopettaja, peruskoulu.

Leinonen Maarit, FM, lehtori, matematiikkaa ja kemiaa, peruskoulu.

Lohikoski Jyri, KM, luokanopettaja, peruskoulu.

Loikkanen Juha, liikenneopettaja.

Lokki Katariina, KM, lehtori, kotitaloutta, peruskoulu ja lukio.

Lokki Sampo, KM, apulaisrehtori, matematiikkaa, peruskoulu.

Mannila Katja, FM, lehtori, fysiikkaa ja matematiikkaa (myös IB), lukio ja peruskoulu.

Toimivapaalla 27.11.2016 saakka. Sijaisena Juha Mansikka-aho.

Mattila Liisa, FM, lehtori, ranskaa, lukio ja peruskoulu.

Toimivapaalla koko lukuvuoden. Sijaisena Maija Rauramo.

Mikkilä-Huttunen Leena, FM, ortodoksista uskontoa, peruskoulu ja lukio.

Naukkarinen Kirsi, FM, ranskaa, lukio.

Nikkinen Hanna-Leena, FM, lehtori, biologiaa, maantietoa ja maantiedettä, lukio ja peruskoulu.

Nurmi Arto, FM, lehtori, biologiaa, maantietoa ja maantiedettä, peruskoulu ja lukio.

Paasio-Leimola Leena, FM, lehtori, äidinkieltä ja kirjallisuutta, peruskoulu ja lukio.

Pakkala Sanna, FM, lehtori, englantia, peruskoulu ja lukio.

Paljakka Laura, FM, venäjää, peruskoulu ja lukio.
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Palomäki Antti, FT, lehtori, historiaa ja yhteiskuntaoppia, lukio ja peruskoulu.

Pansegrau Kaarina, FM, venäjää, peruskoulu.

Pantsar Janne, KM, teknistä työtä, peruskoulu.

Petäjäaho Marjo, FM, lehtori, biologiaa (myös IB) ja maantietoa, lukio ja peruskoulu.

Puhakka Mika, KM, luokanopettaja, historiaa ja yhteiskuntaoppia, peruskoulu.

Rajala Jaana, FM, saksaa ja ranskaa, peruskoulu.

Rantala Jari, FM, fysiikkaa (myös IB) ja matematiikkaa (myös IB), lukio.

Rauramo Maija, FM, ranskaa, lukio ja peruskoulu.

Repo Heidi, FM, lehtori, ruotsia, lukio ja peruskoulu.

Rinne Petteri, TaM, lehtori, kuvataidetta, peruskoulu ja lukio.

Riutankoski Riina, KM, luokanopettaja, peruskoulu.

Ronkanen Elina, KM, luokanopettaja, peruskoulu.

Rubin Hannele, KtM, opinto-ohjaaja, peruskoulu ja lukio.

Salomaa Tiina, FM, lehtori, ruotsia ja venäjää, peruskoulu ja lukio.

Salonen Marika, FM, matematiikkaa ja kemiaa, peruskoulu ja lukio.

Sariola-Nieminen Heini, KM, erityisopetusta, peruskoulu.

Sarjamo Noora, luokanopettaja, kotitaloutta, peruskoulu.

Saunamäki Niina, FM, lehtori, englantia, peruskoulu ja lukio.

Sierla Liisa, KM, tekstiilityötä, peruskoulu.

Sipilä Raini, KM, luokanopettaja, äidinkieltä ja kirjallisuutta, peruskoulu.

Sirkiä Taina, FM, kemiaa ja matematiikkaa, peruskoulu ja lukio.

Sundström Kirsi, FM, lehtori, ranskaa, peruskoulu ja lukio.

Torkkeli Sonja, FM, espanjaa ja italiaa, lukio.

Uusi-Hallila Tuula, FL, lehtori, äidinkieltä ja kirjallisuutta, IB-suomea, lukio.

Vahtera Sirpa, PsT, opinto-ohjaaja, lukio ja peruskoulu.

Yliheikkilä Katariina, FT, lehtori, kemiaa (myös IB), lukio ja perusopetus.

Koulunkäyntiavustajat

Krabbe Kaisa
Lehtovirta Simo
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Hallinto- ja tukipalvelut

Taloussihteeri Mirka Ahola
Siviilipalvelusmies Carlo Iso-Keisari (22.8.2016–16.5.2017)
Siviilipalvelusmies Jens Laakso (19.4.2017 alkaen)
ATK-tukihenkilö Ari Laine
Talouspäällikkö Anne Lehtinen (31.12.2016 asti)
Musiikkiopiston sihteeri/uimahallin kassavastaava Sari Mattsson
Talouspäällikkö Elisa Metsä (1.1.2017 alkaen)
Siivooja Katrin Pani
Koulupsykologi Aleksi Raappana
Sihteeri Raija Raja-aho
Koulukuraattori Riina Suhonen
Kirjastonhoitaja Riikka Tossavainen
Kouluisäntä Andrei Tsumak
TVT-tukihenkilö Joonas Vaarakallio (27.3.2017 alkaen)
Koulusihteeri Raija Viuhkonen

Kouluterveydenhuolto
Kouluterveydenhoitaja tapaa vuosittain terveystarkastuksissa kaikki koulun oppilaat. Koulutervey-
denhoitajat ovat huolehtineet myös oppilaiden terveyskasvatuksesta sekä rokotuksista, ja he ovat hoi-
taneet koulupäivän aikana sattuneita tapaturmia ja äkillisiä sairastapauksia.

Kouluterveydenhoitaja toimii osana koulun oppilashuoltotyöryhmää.

Lääkärin vastaanotto on ollut syyslukukaudella kerran viikossa keskiviikkoisin ja lisäksi muutamana 
perjantaina. Lääkärin määräaikaistarkastuksissa ovat käyneet perusopetuksen kahdeksasluokkalaiset 
sekä lukion toisen vuoden opiskelijoita.

Tarvittaessa oppilaat ovat saaneet lähetteen jatkotutkimuksiin erikoissairaanhoitoon esim. silmälää-
kärille, korvapoliklinikalle tai nuorisopoliklinikoille.

Lukuvuonna 2016–2017 koulun terveydenhoitajana on toiminut terveydenhoitaja Kristiina 
Apajalahti viitenä päivänä viikossa ja terveydenhoitaja Aino Priha kahtena päivänä viikossa.

Koululääkärinä oli syylukukaudella Paul Grönroos.

Kevätlukukaudella ei koulussa ole ollut koululääkäriä.

Kouluterveydenhuollosta vastaa Helsingin kaupungin terveyskeskuksen koulu- ja 
opiskeluterveydenhuollon yksikkö.
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Autokoulu

Liikenneopettaja Juha Loikkanen

Kouluruokailu

Fazer Amica
Ravintolapäällikkö Tarja Toivanen (24.8.2016 asti)
Ravintolapäällikkö Mika Hällfors (26.9.2016 alkaen)

Siivous

Novacorp Siivouspalvelut Ky
Filipp Kungur

Kiinteistönhoito

Energia Hoito JPS Oy
City-Miksa Oy – Ulkoalueiden hoito
Vastaava työnjohtaja Toivo Kärkinen

Musiikkiopiston soitonopettajat

Erendi Kristina	 piano
Grönroos Juhani	 kitara
Kiviranta Taavi	 kitara
Korhonen Tiina 	 piano
Korkiainen Tiina	  laulu
Körkkö Marie 	 piano
Laastola Tapani 	 rummut
Laitinen Säde 	 piano
Lehto Janina 	 huilu
Loorits Kristjan 	 piano
Lukkarinen Ilppo 	 piano ja Mu1-3
Nummelin Marko 	 klarinetti

Pellikka Antero 	 kitara
Peltonen Kari	 sähköbasso
Saari Eeva-Leena	 viulu
Salomaa Johannes	 saksofoni
Tauro Satu 	 viulu
Tuomivirta Roni	 kantele
Valkeila Eero	 kitara
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Tilastot ja  
tunnustuspalkinnot
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Oppilasmäärät 3.6.2017 

Peruskoulun oppilaat     Lukion opiskelijat 
Lk Pojat Tytöt Yht. Lk Pojat Tytöt Yht. Ryhmä Pojat Tytöt Yht. 
3a 10 16 26 7a 12 15 27 IB1 13 16 29 
3b 13 13 26 7b 14 13 27 IB2   6 18 24 
3c 12 14 26 7c 11 16 27 L14a   8 22 30 
3d 11 14 25 7d 10 17 27 L14b 13 16 29 
4a 12 14 26 8a 13 13 26 L14c   9 17 26 
4b 10 15 25 8b 17 10 27 L14d 12 17 29 
4c 12 14 26 8c 10 17 27 L15a 15 19 34 
4d   8 18 26 8d 10 16 26 L15b   7 27 34 
5a 12 13 25 9a 14 13 27 L15c 10 25 35 
5b 14 12 26 9b 13 14 27 L15d   7 26 33 
5c 13 14 27 9c 13 15 28 L16a 12 24 36 
5d 15 10 25 9d 11 16 27 L16b 12 23 35 
6a 12 14 26     L16c 15 19 34 
6b 10 16 26     L16d 15 20 35 
6c 11 15 26     L16e 11 19 30 
6d 13 13 26         

Yht. 188 225 413 Yht. 148 175 323 Yht. 165 308 473 

Koko koulu 1209

Peruskoulussa opetettavien kielten jakaumat 3.6.2017

Luokka-aste 3 4 5 6 7 8 9 Yht.
A-englanti 10 11 11 17 18 18 19 104 
A-ranska 33 33 37 35 36 35 36 245 
A-saksa 34 34 36 34 37 36 36 247 
A-venäjä 26 25 19 18 17 17 18 140 

Oppilaita 103 103 103 104 108 106 109 736 

A2-englanti    92  87 90 88 90 447 
A2-ranska 11 17 18 18 16 80

B-ruotsi    104 108 106 107 425 
B2-ranska      16 7 23 
B2-saksa      12 13 25 
B2-venäjä       9 8 17 
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Oppilaiden kotikuntien jakauma 20.9.2016 

 Lukio Peruskoulu Yht. 
Espoo 92 123 215 
Helsinki 318 539 857 
Hämeenlinna  1 1 
Kauniainen 11 21 32 
Kerava 1 5 6 
Kirkkonummi 3 10 13 
Lohja 2  2 
Loviisa 1  1 
Mäntsälä 3 2 5 
Nurmijärvi 5 3 8 
Oulu 1  1 
Porvoo 3  3 
Raasepori 1  1 
Sipoo  2 2 
Siuntio 1 1 2 
Tuusula 1 2 3 
Vantaa 30 28 58 
Vihti 4 3 7 
Ulkomaat 3  3 

Yhteensä 480 740 1220 
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Lukuvuoden 2016-2017 uusien ylioppilaiden kirjoitusten tulokset
Oppiaine	 Arvpsama

	 L	 E	 M	 C	 B	 A	 I	 LKM	 KA

Äidinkieli	 20	 51	 23	 15	 2	 1		  112	 5,6
Suomi toisena kielenä		  1		  1				    2	 5,0
Ruotsi, pitkä 		  2						      2	 6,0
Ruotsi, keskipitkä	 8	 36	 17	 10	 4			   75	 5,5
Englanti, pitkä	 27	 37	 31	 13	 5			   113	 5,6
Englanti, lyhyt					     1			   1	 3,0
Saksa, pitkä 	 4	 13	 6	 1				    24	 5,8
Saksa, lyhyt	 2	 4	 3	 2				    11	 5,5
Ranska, pitkä	 2	 6		  4				    12	 5,5
Ranska, lyhyt 			   4	 1				    5	 4,8
Venäjä, pitkä	 3	 3		  2	 3	 1	 1	 13	 4,5
Venäjä, lyhyt			   2					     2	 5,0
Espanja, pitkä	 1	 1	 1					     3	 6,0
Espanja, lyhyt 	 2		  1			   1		  4	 5,3
Italia, lyhyt			   1		  1	 1		  3	 3,3
Matematiikka, pitkä	 9	 36	 13	 10	 4			   72	 5,5
Matematiikka, lyhyt	 3	 6	 7	 8	 4	 1		  29	 4,8
Uskonto, ev.lut	 1		  1					     2	 6,0
Elämänkatsomustieto	 1	 2						      3	 6,3
Filosofia	 3		  1					     4	 6,5
Psykologia	 12	 3	 2	 2	 1			   20	 6,2
Historia 	 3	 7	 4	 3	 1	 1		  19	 5,3
Yhteiskuntaoppi	 7	 12	 8	 6	 3	 1		  37	 5,3
Fysiikka	 7	 13	 10	 2	 1			   33	 5,7
Kemia	 9	 15	 9	 7	 1	 2		  43	 5,4
Biologia	 6	 17	 9	 7	 1			   40	 5,5
Maantiede					     1			   1	 3,0
Terveystieto	 1	 1	 2	 1				    5	 5,4

Yhteensä	 131	 266	 155	 95	 33	 9	 1	 690	
Yhteensä %	 19	 39	 22	 14	 5	 1	 0		
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Lahjoituksia

Hufvudstadsbladet lahjoitti kaikille keväällä 2017 ruotsin ylioppilaskirjoituksiin osallistuneille 
abiturienteille HBL-määräaikaistilauksen kirjoituksiin valmistautumisen ajaksi.

Koulun 130-vuotisjuhlavuoden kunniaksi vanhempainyhdistys lahjoitti koululle taiteilija Kristina Riskan 
keramiikkaveistoksen ”Muistan” 2016.

Kirjalahjoitukset 2016-2017
Ahdekivi Salla 	 nuortenkirjallisuutta
Ahvenisto Ursula 	 tietokirjallisuutta
Alanko Anja-Liisa 	 tieto- ja kaunokirjallisuutta
Hakkila Johanna 	 lastenkirjallisuutta
Heliste Maarit 	 nuortenkirjallisuutta
Kangasmaa Mari ja Tommi 	 kauno- ja tietokirjallisuutta
Kjellberg Hanna 	 kauno- ja tietokirjallisuutta
Leinonen Maarit 	 kaunokirjallisuutta
Nyberg Arto 	 kauno- ja tietokirjallisuutta
Repo Heidi 	 lastenkirjallisuutta
Seppälä Mikko-Olavi 	 Aale Tynnin elämäkerta
SPR 	 tietokirjallisuutta
Upseeriliitto 	 tietokirjallisuutta
Uusi-Hallila Tuula 	 tietokirjallisuutta
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TUNNUSTUSPALKINNOT 3.6.2017

Opettajien jakamat tunnustuspalkinnot
 Suomalaisen Yhteiskoulun Tukisäätiöstä on jaettu tunnustuspalkintoja hyvän koulutyöskentelyn ja rakentavan 
toveruuden, ei todistuksen keskiarvon perusteella. Tunnustuspalkinnon antamista samalle oppilaalle peräkkäisinä 
vuosina on vältetty.  Stipendisummat ovat 3.–6. luokilla 50 euroa, 7.–9. luokilla 60 euroa, lukiossa 80 euroa ja 
ylioppilaskokelaille 100 euroa.

3a Onni Farin 		  Peppi Sammalkorpi 
3b Iida Riutankoski 		  Unto Tuominen 
3c Maïa Bouchard, 		  Joona Katajamäki
3d Reetta Salo		  Altti Timonen
4a Elsi Syrjäaho		  Matteus Viitanen
4b Tosca Grönroos		  Lukas Loikkanen
4c Henrik Peltomäki		  Eevi Sommers
4d Enni Ahervuo		  Taavi Hakala
5a Samuli Kinnunen		  Martta Valtonen	
5b Arno Holmström		  Aino Hyökki
5c lias Ollila		  Elsa Sarvikivi
5d Siiri Roschier		  Veikko Sumelles
6a Anlin Fu		  Marina Varama
6b Leo Häkkinen		  Eeva Joutkoski

6c Aino Parviainen		  Jussi Tuuri
6d Lilja Koskela		  Herkka Toivo
7a Helmi Bernström		  Mikael Tammilehto
7b Olivia Nissinen		  Lukas Linnankoski
7c Alisa Jämsä		  Nooa Kenttä 
7d Kaari Laukkala		  Lasse Mikkola
8a Arttu Hänninen		  Erin Mahmud
8b Nilla Nordberg		  Henrik Waneus
8c Alex Kiviniemi		  Lotta Putkiranta
8d Josetta Rautapää		  Milan Shilov
9a Tuure Survo		  Julia von Lerber 
9b Jaakko Hilmola		  Noora Kokko
9c Joonas Närhinen		  Olivia Vaaranmaa
9d Silja Bergqvist		  Pekko Eskola

L16

Helmi Hietanen L16a, 
Daniel Repo L16a, 
Richard Krebs L16b, 
Shams Salloum L16b, 
Antti Honkanen L16c, 
Pinja Louhiluoto L16c, 
Erno Kehusmaa L16d, 
Venla Mantila L16d, 
Ronja Holopainen L16e, 
Henrik Sarvikivi L16e

L15&IB1

Joel Rouste L15a, 
Sara Snellman L15a, 
Sini Hilve L15b, 
Viola Palolahti L15b, 
Leia Nummisalo L15c, 
Kiril Pitkänen L15c, 
Juho Kaitajärvi L15d, 
Sarianna Meskanen L15d, 
Miina Heikkinen IB1, 
Wahid Reza IB1

L14&IB2

Andreas Mathlin L14a, 
Eero Saarro L14a, 
Markus Ihamuotila L14b, 
Peik Purra L14b, 
Lotta Pyykönen L14c, 
Bettiina Räsänen L14c, 
Karoliina Kurki L14d, 
Alexei Upornikov 
L14d, Noora Kovalainen IB2, 
Inka Pänkäläinen IB2
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Oppiainekohtaiset kannustusstipendit:

Äidinkieli ja kirjallisuus	 Outi Spolander L14c 
Englanti			   Janna Juslén L14a
Ranska			   Jonas Berninger L14a
Saksa			   Matias Maunula L14b
Venäjä			   Siina Anttonen L14c
Ruotsi			   Iris Lassila L14d
Espanja			   Enni Hatakka L14b
Italia			   Stella Suuronen L14a
Matematiikka 			   Mikaela Helenius L14d
Fysiikka			   Rita Raulo L14b
Kemia			   Meri Pohjakallio L14a
Biologia			   Vilja Välimäki L14a
Maantiede			   Joona Korhonen L15d
Historia			   Ainomaija Mikola L14d
Yhteiskuntaoppi			  Jenni Nummela L14d
Psykologia			   Riikka Salminen L14a, 
			   Sally Tähkälä L14a
Filosofia			   Ada Granström L14c
Uskonto			   Tiina Raasakka L14a

Elämänkatsomustieto  Kalle Tervo L15c
Terveystieto			   Elsa Forsberg L15c
Musiikki			   Leon Schnabel L14c
Kuvataide			   Karla Sillanpää L14a
Liikunta			   Aarni Arvilommi L14d, 
			   Jutta Tavaila L14b
Teatteri-ilmaisu			   Elina von Lerber L15a
Kotitalous			   Vilma Rantanen 9b
Tekninen työ			   Rasmus Tuokko 7d
Tekstiilityö			   Reetta Uusitalo 7c
IB English			   Sanni Pohjannoro IB2
IB Finnish			   Linnea Rantalainen IB2
Economics			   Nina Zhao IB2
History			   Ada Segerstam IB2
Global Politics			   Venla Glass IB2
Biology			   Sohvi Päällysaho IB2
Chemistry			   Ruth Lappalainen IB2
Physics			   Ronja Öhrnberg IB2
Mathematics			   Joel Oksanen IB2
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Muita tunnustuspalkintoja ja tuloksia:
Vanhempainyhdistyksen hyvän toverin stipendin saivat 
Laura Jalli 6a, Elsa Aronniemi 6b, Olli Sarvilinna 6c, 
Lauri Sundbäck 6d, Urho Lohikoski 9a, Oliver Watson 
9b, Oliver Määttä 9c ja Ella Kauppinen 9d. 

Vanhempainyhdistyksen abiturienteille myöntämän 
aktiivisen harrastajan stipendin saivat Anniina 
Korhonen L14a, Viivi Sairanen L14b, Pietari Airakorpi 
L14c, Julia Haiminen L14 d ja Anna El-Khoury IB2.

Vanhempainyhdistyksen stipendin aktiiviselle 
liikunnanharrastajalle saivat Eemil Ferrand L14a ja 
Jenni Nummela L14d. 

Vanhempainyhdistyksen stipendin aktiiviselle musiikin 
harrastajalle saivat Amanda Kuisma L14b ja Marja 
Tiainen L14b.

Vanhempainyhdistyksen stipendin aktiiviselle 
kuvataiteen harrastajalle saivat Helmi Haanpää L14c ja 
Elina Liukkonen L14d.

Vanhempainyhdistyksen myöntämän 
leirikoulustipendin saivat Anni Toijala 9a, Panu 
Joutkoski 9b, Astrid Korkeamäki 9b, Eevi Kaila 9c ja 
Sofia Salmi 9d. 

Musiikkitoiminnan kannatusyhdistyksen myöntämän 
stipendin saivat Camilo Garcia Yläsaari L14b, Enni 
Hatakka L14b, Amanda Kuisma L14b, Marja Tiainen 
L14b, Helen Uibu L14b, Eeva Tolonen L14c, Iris Lassila 
L14d, Veeti Kuivalainen IB2 ja Linnea Rantalainen IB2.

SYK:n musiikkiopiston stipendin saivat Helen Uibu L14b 
ja Eeva Tolonen L14c.

Jari Sinkkosen lahjoittaman stipendin lahjakkaalle 
muusikolle sai Camilo Garcia Yläsaari L14b.

SYKE ry:n myöntämän stipendin sai Juri Vikström L14c. 

Fair Play -palkinnon rakentavasta ja aktiivisesta 
yhteisöllisestä toiminnasta sai Kira Ahonen L14b.

Lauri Jäntin säätiön ja Suomen tietokirjailijat ry:n 
myöntämän tietokirjastipendin saivat Onni Laukkala 9c, 
Ruusa Tapper L16c, Elina Tanskanen L16e, Sofi Laakso 
L15b, Onni Salmi L15b, Aino Honkio L15c ja Juuso 
Rantanen L15d.

Oppilaskuntastipendin sai Anni Toijala 9a.

Isojen siskojen ja veljien stipendin hyvin suoritetusta 
isostyöstä kolmelta vuodelta saivat Aleta Friman 9a, 
Johannes Pekkola 9a, Jaakko Vuorenkoski 9a, Julia von 
Lerber 9a, Anna Einiö 9b, Evan Mahmud 9b, 	
Iikka Rajala 9b, Reea Siikala 9b, Elena El Founti 9c, 
Erno Lahdenmäki 9c, Sofia Sievinen 9c, Alex Willman 
9c, Patrik Haverinen 9d, Saara Heikkinen 9d, Kristian 
Kiviniemi 9d ja Noora Snellman 9d.

Tunnustuspalkinnon aktiivisesta osallistumisestaan 
kouluruokailun kehittämiseen saivat SYK:n 
ravintolatoimikunnan oppilas- ja opiskelijajäsenet 
Reima Miettinen 5c, Vera Pirskanen 5c, Richard Krebs 
L16b, Michael Lowe L15b, Essi Miettinen L15b ja Oskari 
Ojavuo L14b. 

Helsingin ortodoksisen seurakunnan myöntämän 
stipendin kevään 2017 ortodoksiselle ylioppilaalle 
saivat Alisa Simola L14a, Siina Anttonen L14c, Aarni 
Arvilommi L14d ja Alexei Upornikov L14d.

Matemaattisten Aineiden Opettajien Liiton 
MAOL ry:n myöntämän Pro Scientia -mitalin 
tunnustuksena erityisen harrastuksen osoittamisesta 
ja menestymisestä fysiikan kouluopinnoissa sai Oskari 
Ojavuo L14b.

ABB Industry Oy:n stipendin lahjakkaalle fysiikan 
opiskelijalle sai Aaron Vartiainen L14c.

Suomi-Venäjä-Seura ry:n ja Cultura-säätiön venäjän 
stipendin saivat Senja Rannanmaa 6b ja  
Lotta Lehtosalo 9b.
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Teknologiateollisuuden 100-vuotissäätiön 
kannustusstipendin vähintään 57 pisteestä 
ylioppilaskirjoitusten pitkässä matematiikassa saivat 
Viivi Aliklaavu L14a, Velma Pohjonen L14a, Oskari 
Ojavuo L14b, Jaakko Inberg L14c, Essi Tallgren L14c ja 
Anders Sundström L14d.

Suomen uskonnonopettajain liitto ry:n myöntämän 
stipendin uskonnon ylioppilaskokeen huippuvastaajalle 
sai Tiina Raasakka L14a.

Kannustusstipendin pitkän ranskan opiskelusta saivat 
Jonas Berninger L14a, Eemil Ferrand L14a, Stella 
Suuronen L14a, Sally Tähkälä L14a, Aarne Viheriävaara 
L14a, Kauri Halttunen L14b, Enni Hatakka L14b, 
Vanja Malka L14b, Oskari Ojavuo L14b, Alisa Tolvanen 
L14b, Iris Lassila L14d, Ainomaija Mikola L14d ja Eeva 
Rosenqvist L14d.

Kannustusstipendin pitkän saksan opiskelusta 
saivat Niklas Aarnio L14a, Aurora Binder L14a, Sonja 
Hänninen L14a, Janna Juslén L14a, Ronja Kolho L14a, 
Anniina Korhonen L14a, Andreas Mathlin L14a, Meri 
Pohjakallio L14a, Eero Saarro L14a, Vilja Välimäki L14a, 
Eric Kotiranta L14b, Amanda Kuisma L14b, Matias 
Maunula L14b, Viivi Sairanen L14b, Jutta Tavaila L14b, 
Pietari Airakorpi L14c, Jaakko Inberg L14c, Emma 
Larjamo L14c, Karoliina Rautavirta L14c, Bettina 
Räsänen L14c, Leon Schnabel L14c, Outi Spolander L14c, 
Eeva Tolonen L14c, Mikaela Helenius L14d, Karoliina 
Kurki L14d, Elina Liukkonen L14d, Nea Mikkelä L14d, 
Jenni Nummela L14d ja Antti Vartiainen L14d.

Kannustusstipendin pitkän venäjän opiskelusta saivat 
Karla Sillanpää L14a, Camilo Garcia Yläsaari L14b, 
Saga Loukiainen L14b, Rita Raulo L14b, Lana Samarina 
L14b, Arina Värä L14b, Siina Anttonen L14c, Nella Erke 
L14c, Juri Vikström L14c, Julia Haiminen L14d, Elina 
Liukkonen L14d, Alexei Upornikov L14d, Julia Peltopuro 
L14d, Helmi Railoma L14d ja  
Kamilla Shamurzaeva L14d.

Espanjan suurlähetystön myöntämän kirjapalkinnon 
espanjan kielen ylioppilaskirjoitusten kirjallisessa 
osiossa parhaiten menestyneelle oppilaallemme sai 
Markus Kukko L15b. 

Saksan suurlähetystön myöntämän kirjapalkinnon sai 
Viivi Sairanen L14b.

Lidl-saksastipendin saivat Tommy Hellström L16c ja 
Veera Kurki L16c.

Englannin kirjapalkinnon sai Karoliina Rautavirta L14c.

Ranskan kirjapalkinnon saivat Olivia Antinheimo 
9c, Elena El Founti 9c, Johan van der Meer 9d ja Enni 
Hatakka L14b.

Sverigekontakt i Finlandin lahjoittaman palkintokirjan 
ruotsin opinnoissa menestyneelle abiturientille sai 
Matias Maunula L14b. 

Pohjola-Nordenin myöntämät kirjapalkinnot saivat 
Anna Gustafsson 9a, Iiris Rosenlöf 9b, Kiisa Uusitalo 9c 
ja Noora Snellman 9d.

Ruotsin kirjapalkinnon saivat Iiris Riikonen 6a, Pauliina 
Kallio 6b, Laura Einamo 6c, Helmiina Toivonen 6d, Iitu 
Peltola L16a, Richard Krebs L16b ja  
Iina Kaisaniemi L16d.

Saksan kirjapalkinnon saivat Verna Linnanvuori 9a, 
Kauri Pälsi 9b, Noora Auranen L15d, Venla Auranen 
L15d, Niklas Aarnio L14a ja Jutta Tavaila L14b.

Venäjän kirjapalkinnon saivat Anna Gustafsson 9a, 
Jaakko Hilmola 9b, Kaius Kumpulainen 9b, Reea Siikala 
9b, Kristiina Keski-Oja L15d ja Helmi Railoma L14d.

Espanjan kirjapalkinnon sai Sarianna Meskanen L15d.

Italian kirjapalkinnon sai Helmi Hietanen L16a.

Äidinkielen kirjapalkinnon sai Viivi Aliklaavu L14a. 

Elämänkatsomustiedon kirjapalkinnon sai  
Sally Tähkälä L14a.
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Filosofian kirjapalkinnon sai Tiina Raasakka L14a.

IB Finnish A -kirjapalkinnon sai Isabel Engström IB2.

IB French B -kirjapalkinnon sai Ada Segerstam IB2.

IB English Debate -stipendin saivat Miina Heikkinen IB1 
ja Veeti Kuivalainen IB2.

Äidinkielen ja kirjallisuuden kirjapalkinnon erityisen 
ansiokkaasta päättötyöstä saivat Kiisa Uusitalo 9c ja 
Saara Heikkinen 9d.

Kirjapalkinnon aktiiviselle harrastajalle saivat Verna 
Linnanvuori 9a ja Reea Siikala 9b.

Hyvän väittelijän kirjapalkinnon sai Juho Kyllönen 8b.

Harvard Clubin myöntämän tunnustuspalkinnon 
erinomaisista akateemisista meriiteistä, esimerkillisestä 
asenteesta ja ansioista muilla alueilla sai Ella Palo L14a.

Tekstiilityön kannustusstipendeinä saivat 
Suvekan stipendikankaan Katarina Stieren 7a, 
Tekstiiliteollisuuden tuotepaketin Lumi Koskinen 
7b, Novitan vuosikerran Anna Åkerberg 7b ja Alma 
Aronniemi 7c sekä Kangastukun lahjakortin  
Iisa Rättyä 7d. 

Lions Club Huopalahden jakamat kirjalahjakortit 
erinomaisesta koulutyöstä ja hyvästä kaveruudesta 
saivat Kauri Pylkkänen 6b, Enni Lahtinen 7a, Akseli 
Holopainen 8b ja Louna Klemetti 8c.

Nordean ja Historian ja yhteiskuntaopin opettajien liitto 
HYOL ry:n järjestämässä peruskoulun 9.-luokkalaisten 
Taloustietokilpailussa Kaius Kumpulainen 9b oli koulun 
paras ja pääsi valtakunnalliseen finaaliin.

Matemaattisten aineiden opettajien liiton MAOL 
ry:n järjestämissä valtakunnallisissa Neljän tieteen 
kisoissa on lukion fysiikkakilpailun voittanut Oskari 
Ojavuo L14b. Fysiikkakilpailun avoimessa sarjassa 
on menestynyt hyvin Aaron Vartiainen L14c ja 
perussarjassa Mirva Snellman L15a. Kemiakilpailun 
perussarjassa on menestynyt hyvin Tomas Laamanen 
IB1. Matematiikkakilpailun avoimessa sarjassa on 

menestynyt hyvin Anders Sundström L14d, välisarjassa 
Juho Kaitajärvi L15d, Tomas Laamanen IB1 ja Sonja 
Tervola IB1. Matematiikkakilpailun perussarjassa on 
sijoittunut kolmanneksi Zai Yuming L16e ja lisäksi 
hyvin menestyneet Rudolf Laine L16e ja  
Henrik Sarvikivi L16e.

Neljän tieteen kisojen peruskoulun 
matematiikkakilpailussa ovat menestyneet hyvin Veeti 
Varjo 9b, Kauri Pälsi 9b, Paavo Kärki 9c ja  
Ossian Newby 9c.

Helsingin seitsemäsluokkalaisten 
matematiikkakilpailussa on sijoittunut toiseksi Chen 
Shen 7b. Loppukilpailussa oli mukana myös Reetta 
Uusitalo 7c.

Äidinkielen opettajain liitto ry:n ja Suomen kirjasäätiön 
järjestämän vuoden 2017 abiturienttien Pikku-
Finlandia-esseekilpailun on voittanut Siina Anttonen 
L14c esseellään Samat haavat. Loppukilpailussa ovat 
saaneet kunniamaininnan Niina Myllyniemi L14 b 
esseellään Suomineidon helmassa ja Eeva Tolonen L14c 
esseellään Lopulta rakkaus voittaa.

Tiedettä tytöille -hankkeen lehtistipendeinä saivat 
Kemia-lehden vuosikerran Kiisa Uusitalo 9c ja Viivi 
Aliklaavu L14a, Tiede-lehden vuosikerran Iiris Helinä 
L16d ja Tähdet ja avaruus -lehden vuosikerran Mirva 
Snellman L15a.

Tutki-Kokeile-Kehitä -tiedekilpailun peruskoulun 
sarjassa palkittiin tunnustuspalkinnolla Pihla Niemelä 
6a, Heidi Salonen 6a, Franseska Kanerva 6c, Sara 
Poijärvi 6c, Erika Forsman 6d ja Hanna Häkkinen 
6d elintarviketutkimuksella. Heidät palkittiin myös 
parhaasta posterista ja ständistä omassa sarjassaan. 
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TuKoKe-kilpailun lukiosarjan jaetun ensimmäisen 
palkinnon saivat Barry Owiti IB2 ja Stefan Rua 
IB2. Barry etsi matematiikan työssään vastausta 
kysymykseen ”Miten kenttäsairaalan potilaan 
läpäisyaikaa voidaan mallintaa jonoteorialla, ja 
miten mallin avulla voidaan ennustaa tarvittavan 
henkilökunnan määrää?” Stefan vertaili ja 
analysoi biologian työssään internetissä jaettua 
geenisekvensointidataa keuhkoista ja imusolmukkeista. 
Lukiosarjan kolmannen palkinnon sai Anna El-Khoury 
IB2. Hänen työnsä otsikko on ”Mitkä ovat sosiaaliset ja 
rakenteelliset syyt naisten vertikaaliseen segregaatioon 
ylimmässä johdossa Suomen yksityisellä sektorilla?”

TuKoKe-kilpailussa saivat tunnustuspalkinnot 
Ruth Lappalainen IB2, Vera Nevasuo IB2 ja Ronja 
Öhrnberg IB2. Suomen edustajaksi Genius Olympiad 
tiedekilpailuun Oswegoon, New Yorkiin valittiin Ruth 
Lappalainen.

Suomi-Itävalta Yhdistyksen, Itävallan suurlähetystön 
ja Suomen Saksanopettajat ry:n järjestämässä Itävalta-
aiheisessa kirjoituskilpailussa A-saksan sarjan voitti 
Mirva Snellman L15a ja sai palkinnoksi kielimatkan 
Salzburgiin. 

Helsingin Suomalaisen klubin järjestämässä 
Suomalaisessa kirjoituskilpailussa on sijoittunut 
kolmanneksi Essi Miettinen L15b kirjoituksellaan 
Minulla on oikeus sanoa.

First Lego Leaguen Suomen Mestaruuden ovat 
voittaneet Alisa Jämsä 7c, Nooa Kenttä 7c, Miika 
Kiuru 7c, Aleksi Lokki 7c, Emil Saulivaara 7c ja Meri 
Suonenlahti 7c.

Yläkoulun väittelyjoukkue Lotta Lehtosalo 9b, Santeri 
Vakkilainen 9b, Elena El Founti 9c ja Paavo Kärki 9c 
on voittanut väittelyn SM-kilpailut. Toinen yläkoulun 
joukkue Ossian Newby 9c, Maria del Mar Garcia Sierra 
9d, Topias Paju 9d ja Kaapo Saariaho 9d on voittanut 
englanninkielisen sarjan Suomen mestaruuden.

Yläkoulujen Ristikko SM -kilpailussa on sijoittunut 
viidenneksi Lotta Putkiranta 8c.

9ab:n venäjänlukijat saivat kunniakirjan Suomi-
Venäjä-Seuran järjestämässä Venäjän kielen tähti 2017 
-videokilpailussa.

Deutsches Sprachdiplom -kokeen tason B2/C1 on 
suorittanut 25 opiskelijaa ja tason A2/B1 23 opiskelijaa. 

Ranskan valtion järjestämän DELF A2- kielikokeen on 
suorittanut 49 oppilasta, B1-kielikokeen 16 opiskelijaa ja 
B2-kielikokeen 12 opiskelijaa.

Pushkin-instituutin venäjän kielikokeen tason B2 on 
suorittanut kaksi opiskelijaa.

Kuvataiteen lukiodiplomin ovat suorittaneet Jaana-
Roosa Oksanen L15c, Sonja Hänninen L14a, Anna 
Müller L14a, Karla Sillanpää L14a, Helmi Haanpää L14c, 
Emil Ihamuotila L14d ja Elina Liukkonen L14d. 

Liikunnan lukiodiplomin ovat suorittaneet Outi 
Spolander L14c ja Julia Haiminen L14d.

Musiikin lukiodiplomin ovat suorittaneet Nelli Kovanen 
L14c ja Eeva Tolonen L14c. 

Suomalaisen Yhteiskoulun Tukisäätiöstä on myönnetty 
lukuvuoden aikana useita stipendejä ja apurahoja 
oppilaiden ja opiskelijoiden hyväksi erilaisiin 
opintoretkiin ja teemapäiviin.
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Suomalaisen Yhteiskoulun tukisäätiö

Suomalaisen Yhteiskoulun Tukisäätiöstä on myönnetty lukuvuoden aikana useita stipendejä ja apurahoja oppilaiden ja 
opiskelijoiden hyväksi erilaisiin opintoretkiin ja teemapäiviin.

1. Aino ja M. Arvolan lasten rahasto

2. Robert Blomqvist rahasto

3. Liina Arppen, Sakari Castrenin ja Hillu Sirkan rahasto

4. V. Brotheruksen ja J. Wegeliuksen rahastot

5. Robert R. Castrenin rahasto

6. Entisten oppilaiden Toimi ja Herman Lavoniuksen sekä 25-vuotisrahasto

7. Lucina Hagmanin rahasto

8. Ilmi ja Onni Hallstenin rahasto

9. O. Jokelaisen, L. Nevanlinnan ja F. Nilonin rahastot

10. A. Kahlan, H. Käkikosken, H. Leikolan, E. Minckin ja M. Polonin rahastot

11. A.A. Koskenjaakon rahasto

12. Arvid, Harri ja Heidi Liliuksen rahasto

13. J. Lydeckenin rahasto

14. Erik Olssonin muistorahasto

15. Raimo Rainesalon muistorahasto

16. Heikki Suolahden musiikkistipendirahasto

17. Matilda von Troilin rahasto

18. Tukirahasto

19. Jukka Turpeisen rahasto

20. Pertti Vuorimiehen rahasto

21. Luonnonharrastajien stipendirahasto

22. Suomalaisen Yhteiskoulun yleinen stipendirahasto

23. Helle Polonin rahasto

24. Stipendirahastojen yhteiset varat

25. Markus Lutzin muistorahasto

26. Olavi Sotavallan rahasto
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SYK:n alumniyhdistys SYKE ry
Helsingin Suomalaisen Yhteiskoulun (SYK) alumneilla on oma yhdistys, SYKE ry

SYKE ry:n tarkoitus on

1.	 Helsingin Suomalaisen Yhteiskoulun entisten oppilaiden, opiskelijoiden, opettajien ja muun  
	 henkilökunnan jäsenten yhteistoiminnan ylläpitäminen ja kehittäminen 
2.	 entisen ja nykyisten sykkiläisten vuorovaikutuksen lisääminen 
3.	 nykyisten sykkiläisten harrastusten ja muun toiminnan tukeminen 
4.	 koulun arvojen ja tavoitteiden tukeminen sekä kulttuuriperinteiden ja yhteisöllisyyden vaaliminen.

SYKE pyrkii edistämään yhteydenpitoa entisten sykkiläisten välillä. Voit tutustua yhdistyksen toimintaan ja tuleviin 
tapahtumiin syk.fi/alumnit-sivuilla sekä Facebookissa.

SYKE ry järjesti marraskuussa alumneille paneelikeskustelun teemalla “Neuvostoliitosta nykypäivän Venäjään – idän 
media ennen ja nyt.” Erittäin ajankohtaisesta ja mielenkiintoisesta aiheesta olivat keskustelemassa Iida Tikka, Jyrki 
Koulumies ja Toivo Martikainen.

Kevään SYKE-illassa toukokuussa SYKE ry valitsi vuoden sykkiläisiksi Maaria Wirkkalan ja Juha Nurmisen.

Ilmoitusasioita
Perusopetuksen ehtoja saaneille oppilaille ja lukion ylimääräiseen kurssikokeeseen oikeutetuille opiskelijoille 
järjestetään suoritustilaisuus maanantaina 12. päivänä kesäkuuta klo 9.00 alkaen. Ylimääräiseen kurssikokeeseen 
tulevan opiskelijan on ilmoittauduttava koulun kansliaan lauantaihin 3.6.2017 mennessä.

SYK:n perusopetuksen ja lukion työajat lukuvuonna 2017–2018

Syyslukukausi alkaa torstaina 10.8.2017  
(syyslukukausi 10.8.–22.12.2017)

Lukuvuoden avajaiset 	 10.8.2017 
	 Perusopetusluokille 	 klo 9.30 
	 Lukiolle 	 klo 10.30

Työlauantai, perusopetus 	 7.10. 
(syysmarkkinat) 
Syysloma 		 16.–20.10. 
Työlauantai, lukio 	 18.11. 
(6. palkin koe) 
Itsenäisyyspäivä 	 6.12. 
Joulujuhlat 	 22.12. 
Joululoma 	 23.12.2017–5.1.2018

Helsingissä 3.6.2017 
Jukka Tanska 
rehtori

Kevätlukukausi 8.1.–2.6.2018

Abien koulutyö päättyy 	 15.2. 
Talviloma 	 19.–23.2. 
Pääsiäinen 	 30.3.–2.4. 
Vappu 		  1.5. 
Helatorstaivapaa 	 10.–11.5. 
Lukuvuoden päätösjuhlat 	 2.6.
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